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W dniu 20 marca 2026 roku Sąd 
Rejonowy w Kielcach, V Wydział 
Gospodarczy Sekcja ds. Upadłościo-
wych i Restrukturyzacyjnych, oficjal-
nie ogłosił upadłość spółki “GRANT” z 
ograniczoną odpowiedzialnością.

W związku z decyzją sądu, wie-
rzyciele upadłego przedsiębiorstwa 
zostali wezwani do zgłaszania swoich 
wierzytelności syndykowi za pośredni-
ctwem systemu teleinformatycznego, 
obsługującego postępowanie sądowe. 
Termin na zgłoszenie roszczeń wynosi 
trzydzieści dni od dnia obwieszczenia 
postanowienia o ogłoszeniu upadłości 
w Rejestrze. 

Sąd powołał również sędziego 
komisarza oraz jego zastępcę, a funk-
cję syndyka powierzono spółce TS 
Restrukturyzacje Sp. z o.o. 

Upadłość “GRANT” sp. z o.o. to dra-
mat dla około stu pracowników firmy 
oraz ich rodzin. Wielu z nich od miesię-
cy czeka na zaległe wynagrodzenia, a 
część już szuka alternatywnych źró-
deł utrzymania. Pracownicy liczą na 
wypłatę środków z Funduszu Gwaran-
towanych Świadczeń Pracowniczych. 
Mieli oni nadzieję, że więcej dowiedzą 
się na czwartkowym spotkaniu, stąd 
w dużej liczbie stawili się w siedzibie 
firmy. 
Co mówią pracownicy? 
Czekamy na stanowisko 

syndyka
- W lutym odbyło się zebranie, pod-

czas którego prezes przedstawił sytu-
ację dotyczącą wypłat – już dziesiąte-
go stycznia nie wpłynęły należne pie-
niądze – mówi mężczyzna pracujący w 
Grancie od czterech lat. Prezes zapew-
nił, że zaległości zostaną wyrównane i 
nie powinniśmy się martwić. Po tygo-
dniu, prawdopodobnie w połowie lute-
go, zorganizowano kolejne zebranie, 
na którym polecono nam wrócić do 
domu i czekać. Czekaliśmy przez cały 
luty, teraz kończy się marzec. Wczo-
raj jeden ze znajomych zadzwonił do 
mnie, informując, że dziś o 9:00 odbę-

dzie się zebranie, więc przyszedłem, 
ale nie mam żadnych informacji, czego 
ono dotyczy, ani czy zostaną wypłaco-
ne jakieś pieniądze. Słyszymy o ogło-
szeniu upadłości. Wszyscy byliśmy w 
domu przez niemal półtora miesiąca. 
Nie otrzymaliśmy wypłaty za styczeń, 
w lutym zostało przelane 2 tysiące 
złotych, lecz prawdopodobnie każdy 
dostał taką kwotę. Za luty postojowe 
miało być wypłacone w pełnej wyso-
kości. Firma jest mi winna pieniądze 
za styczeń, częściowo za luty oraz za 
marzec, lecz nie wiem, jak to będzie 
rozliczane. Dziś zostaliśmy wezwani, 
ale tak naprawdę nie wiemy w jakim 
celu.

- W firmie pracuje około 100 osób, 
w tym kilka kobiet– mówił kolejny z 
pracowników po wyjściu ze spotka-
nia. Syndyk ma 30 dni na sporządzenie 
listy wierzytelności, a pieniądze mogą 
zostać odzyskane z Funduszu Gwaran-
towanych Świadczeń Pracowniczych, 
ponieważ obecnie firma nie dysponuje 
środkami i nie wypłaca wynagrodzeń. 
Czy ktoś potrafi sobie wyobrazić pracę 
bez otrzymywania wynagrodzenia? 
Pracowałby ktoś w takich warunkach? 
W świetle prawa syndyk był świadomy 
sytuacji. 

- Podpisałem książeczkę spawalni-
czą. Mamy się rozliczać, ale nie mam 
świadectwa pracy ani wypowiedzenia,  
Ale z kim i z czego mamy się rozliczać? 
Z magazynierem? Nie masz wypo-
wiedzenia? – pytał kolejny pracow-
nik. Podpisywaliśmy ankietę dotyczą-
cą wykonywanego zawodu i wybra-
no dwóch pracowników, którzy mają 
reprezentować nas przed syndykiem. 
Zapytałem dyrektora o nasze pienią-
dze – usłyszałem: „Niech się pan nie 
martwi, syndyk wypłaci wynagrodze-
nie za styczeń, luty oraz do 19 marca, 
gdy złoży wnioski do funduszu gwa-
rancyjnego”. Mamy otrzymać wypo-
wiedzenia. Po sprzedaży majątku mają 
zostać wypłacone odprawy, lecz kiedy, 
to nikt nie powiedział. Zbliżają się 
święta, są rodziny, które utrzymują się 
tylko z tej firmy. To trudna sytuacja dla 
tych osób. Część podjęła już pracę na 
umowę zlecenie. Wiele osób być może 
będzie mogło odejść na zasiłki przed-
emerytalne – to są jeszcze pracownicy 
z huty. Są też osoby pobierające eme-
rytury. Mam nadzieję, że reszta znaj-
dzie pracę w mieście. Póki co ludzie są 

gotowi do pracy, pieniędzy nie ma, a 
nadchodzą święta.

Jako redakcja zwróciliśmy się do 
pełniącej funkcję syndyka spółce 
TS Restrukturyzacje Sp. z o.o., która 
wstępnie zadeklarowała, że w tym 
tygodniu powinniśmy poznać odpo-
wiedzi na zadane pytania, głów-
nie dotyczące sytuacji pracowników 
i ich szans na odzyskanie zaległych 
świadczeń.  

Trochę historii

Spółka Grant powstała w 2000 roku 
w Ostrowcu Świętokrzyskim, począt-
kowo specjalizując się w regeneracji 
sprzętu lejniczego i obróbce mecha-
nicznej odkuwek dla Huty „Ostrowiec”. 
W 2005 roku firma zwiększyła swój 
potencjał produkcyjny poprzez zakup 
hali produkcyjnej o powierzchni 15 
000 m². W ciągu kolejnych pięciu lat 
zmodernizowano hale i wyposażono 
je w nowoczesne maszyny, co umoż-
liwiło produkcję konstrukcji stalowych 
wielkogabarytowych oraz świadcze-
nie usług dla przemysłu hutniczego, 
wydobywczego i energetycznego.

W 2015 i 2016 roku Grant wydzier-
żawił oraz zakupił środki ruchome 
od Wytwórni Konstrukcji Stalowych 
„Ostrowiec”, rozszerzając powierzch-
nię produkcyjną i zatrudniając nowych 
pracowników. Firma została doce-
niona za stabilną sytuację finanso-
wą oraz dynamiczny rozwój, otrzymu-
jąc nagrody Gazele Biznesu w latach 
2004–2007.

Grant realizował zaawansowane 
projekty inwestycyjne w kraju i za gra-
nicą, dysponując nowoczesnym par-
kiem maszynowym, wykwalifikowaną 
kadrą oraz wytwórnią konstrukcji sta-
lowych o łącznej powierzchni ok. 27 
000 m² i możliwościach produkcyjnych 
ponad 600 ton miesięcznie.

pas, jbo

Tylko u nas2
NUMER 13(3699) 

30 marca 2026 R. 

ZAKŁAD POGRZEBOWY 

„EDEN”
Zofia Górczyńska

Ostrowiec Św. ul. Długa 79
tel. 41 263 38 78, 

504 015 291
    czynny całą dobę
KOMPLEKSOWA           

OBSŁUGA POGRZEBÓW
trumny * chłodnia *

 kaplica * kwiaty * wieńce * 
odzież żałobna

Poczęstunki popogrzebowe
Nagrobki - granit

Sąd ogłosił upadłość spółki Grant. Dramatyczny 
finał historii znanej ostrowieckiej firmy?

„Nie odchodzi się tak naprawdę i zupełnie, 

bo mimo wszystko pozostaje się w czyjejś pamięci i czekaniu”

Karolinie CioCh
Najszczersze wyrazy głębokiego współczucia, 

wsparcia i otuchy z powodu śmierci

TaTy 

składają

Koleżanki i Koledzy 

z Akademii Nauk Stosowanych im. Józefa Gołuchowskiego

Wyrazy głębokiego współczucia 

rodzinie i BlisKim 

z powodu przedwczesnej śmierci

śp. damiana dąBrowsKiego
składają zarząd oraz koleżanki i koledzy 

z GVM Carint
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Pierwszy dzień kalendarzowej wiosny stał się ważną datą dla struktur Koalicji 
Obywatelskiej w województwie świętokrzyskim. To właśnie 21 marca odbyły się 
wybory władz Regionu Świętokrzyskiego KO oraz członków organów krajowych 
ugrupowania. Delegaci z całego regionu spotkali się, aby wybrać osoby odpo-
wiedzialne za dalszy rozwój struktur partyjnych.

W trakcie głosowania Magdalena Leśniak, Radna Powiatu Ostrowieckie-
go, została wybrana na członkinię Rady Krajowej Koalicji Obywatelskiej, gdzie 
będzie reprezentować Region Świętokrzyski. Wydarzenie to miało szczególny, 
symboliczny charakter, ponieważ odbyło się pierwszego dnia wiosny — czasu 
kojarzonego z nowymi początkami, energią i nadzieją na dalszy rozwój.

Magdalena Leśniak jest członkinią Koalicji Obywatelskiej, a wcześniej Plat-
formy Obywatelskiej, od 14 lat. W tym czasie aktywnie działała w strukturach 
partyjnych, pełniąc szereg odpowiedzialnych funkcji. Była m.in. skarbnikiem 
Koła, przewodniczącą Koła Przedsiębiorców, a także wiceprzewodniczącą Plat-
formy Obywatelskiej w powiecie ostrowieckim. Aktualnie pełni funkcję przewod-
niczącej Koła Miejskiego Koalicji Obywatelskiej w Ostrowcu Św. Jej wieloletnie 
doświadczenie organizacyjne oraz zaangażowanie w działalność społeczną i 
samorządową zostały docenione przez delegatów podczas wyborów.

-Jako radna powiatowa traktuję ten wybór jako zobowiązanie do jeszcze 
większej pracy na rzecz mieszkańców naszego powiatu i całego regionu. Z dumą 
będę reprezentować Region Świętokrzyski na szczeblu krajowym- podkreśla 
Magdalena Leśniak.

Nowo wybrane władze Regionu Świętokrzyskiego oraz członkowie orga-
nów krajowych zapowiadają konsekwentne działania na rzecz rozwoju regionu, 
wspierania lokalnych inicjatyw oraz budowania dialogu społecznego.        /jbo/

Magdalena Leśniak wybrana do władz krajowych Koalicji Obywatelskiej
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- Wesołego Alleluja, mokrego dyn-
gusa i wszystkiego co najlepsze- z taki-
mi życzeniami zwrócił się na tradycyj-
nym spotkaniu członków Cechu Rze-
mieślników i Przedsiębioirców w Ostro-
wcu Świętokrzyskim i zaproszonych 
gości, Starszy Cechu Marcin Jabłoński. 
W swoim imieniu, ale i całego zarządu 
chcę życzyć zdrowych i radosnych Świąt 
Wielkanocnych, aby ten czas był spę-
dzony w miłej, rodzinnej atmosferze.  

Na zaproszenie ostrowieckich przed-
siębiorców odpowiedzieli: poseł Andrzej 
Kryj, członek zarządu powiatu robert 
rogala, radna i dyrektor PUP, reprezen-
tująca prezydenta Małgorzata Stafi-
jowska i ks. prałat Jan Sarwa. W spot-
kaniu uczestniczył także m.in. honoro-
wy starszy Cechu Marian Kuzka, hono-
rowy członek Cechu Gustaw Połetek, 
Agnieszka Nowak Naczelnik Urzędu 
Skarbowego w Ostrowcu Świętokrzy-
skim, Michał Sadowski, prezes zarządu 

Akademii Przedsiębiorczości. Nie zabra-
kło też radnych członków Cechu- Artu-
ra Zawadzkiego i Marka Giemzy. 

To już tradycja, że z życzeniami dla 
przedsiębiorców pośpieszyli zaprosze-
ni goście, zaś w modlitwie ks. prałat 
Jan Sarwa  przypomniał o duchowym 
wymiarze Świąt Wielkiej Nocy.          pas
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Wojewoda świętokrzyski Józef Bryk 
wygrał z gminą Ćmielów przed Naczel-
nym Sądem Administracyjnym w spra-
wie Rudzkiego Parku Kulturowego. 
Naczelny Sąd Administracyjny odda-
liło skargę kasacyjną gminy Ćmielów, 
dotyczącą rozstrzygnięcia nadzorczego 
wojewody świętokrzyskiego z dnia 17 
kwietnia 2025 r. w kwestii stwierdzenia 
nieważności uchwały rady gminy Ćmie-
lów likwidującej Rudzki Park Kulturowy. 

-Naczelny Sąd Administracyjny przy-
chylił się do argumentów wojewody, 
podnosząc w uzasadnieniu orzeczenia, 
że wymagane informacje co do prze-
słanek uchylenia uchwały gminy Ćmie-
lów nie zostały w jakikolwiek sposób 
wyjaśnione. Brakowało również mery-

torycznych powodów podjęcia tego 
aktu prawnego - czytamy w oświadcze-
niu opublikowanym przez Urząd Woje-
wódzki w Kielcach. Orzeczenie NSA jest 
prawomocne. Wcześniej – w sierpniu 
2025 roku – skargę gminy Ćmielów na 
rozstrzygnięcie nadzorcze wojewody 
świętokrzyskiego oddalił Wojewódzki 
Sąd Administracyjny w Kielcach.

Przypominamy, że Rudzki Park Kul-
turowy został powołany w 2023 roku na 
wniosek kilkuset mieszkańców północ-
nej części gminy Ćmielów wraz z popar-
ciem Muzeum Archeologiczno- Histo-
rycznym w Krzemionkach oraz zaan-
gażowanych osób i instytucji. Rudz-
ki Park Kulturowy miał zabezpieczać 
przed uruchomieniem w Rudzie Kościel-

nej uciążliwej kopalni wapienia, budową  
wielkopowierzchniowym farm fotowol-
taicznych z magazynami energii oraz 
przed wysypiskami śmieci.  Zadaniem 
parku była również ochrona obiektów 
pradziejowego górnictwa krzemienia 
pasiastego, wpisanych na Listę Świato-
wego Dziedzictwa UNESCO. Radni Mia-
sta i Gminy Ćmielów większością gło-
sów uchwałę likwidującą Rudzki Park 
Kulturowy przyjęli w marcu 2025 r. Pod-
jętą decyzję tłumaczyli strachem przed 
ewentualnymi roszczeniami o odszko-
dowanie za wprowadzenie ograniczeń 
dla budowy kopalni wapienia w Rudzie 
Kościelnej. 

/jbo/

Wojewoda świętokrzyski wygrał z gminą Ćmielów 
w sprawie Rudzkiego Parku Kulturowego 

Już wielkanocnie w Cechu
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Mieszkańcy bloku przy ul. Klimkiewi-
czowskiej 16 w Ostrowcu Świętokrzy-
skim walczą ze Spółdzielnią o wyjaśnie-
nie wielotysięcznych zobowiązań, które 
– jak twierdzą – pojawiły się dopiero po 
wyodrębnieniu wspólnoty. W sprawę 
zaangażowała się partia Razem – poseł 
Adrian Zandberg złożył interwencję 
poselską, domagając się pełnej trans-
parentności rozliczeń.

25 marca w Ostrowcu Świętokrzy-
skim odbyła się konferencja prasowa 
partii Razem dotycząca sytuacji miesz-
kańców bloku przy ul. Klimkiewiczow-
skiej 16, którzy od kilku lat pozostają 
w sporze ze Spółdzielnią Mieszkaniową 
„Hutnik”.

W spotkaniu udział wzięli Mariusz 
Sochacki z Zarządu Okręgu Święto-

krzyskiego partii Razem, Agniesz-
ka Stachurska – ostrowczanka i dzia-
łaczka partii, a także przedstawiciele 
mieszkańców.

Czego dotyczy spór? Spór trwa od 
2022 roku, kiedy mieszkańcy zdecydo-
wali się na wyodrębnienie wspólnoty 
mieszkaniowej. Jak podkreślają, wcześ-
niej regularnie opłacali składki na fun-
dusz remontowy i nie posiadali zadłuże-
nia – co potwierdzały wydawane przez 
spółdzielnię zaświadczenia.

Sprawa dotyczy rozliczenia środ-
ków gromadzonych przez lata przez 
mieszkańców na funduszu remonto-
wym budynku przy ul. Klimkiewiczow-
skiej 16, w którym konieczne były pilne 
prace – m.in. remont przeciekającego 

dachu oraz późniejsza termomoderni-
zacja całego obiektu.

Rozbie żności  w roz l ic zeniach 
Według mieszkańców przed remon-
tem dachu na funduszu znajdowało 
się około 200 tys. zł, a po jego wykona-
niu miało pozostać ok. 60 tys. zł. Przy 
zaciąganiu kredytu na termomoderni-
zację spółdzielnia miała jednocześnie 
potwierdzić brak zadłużenia budynku.

Sytuacja zmieniła się po utworzeniu 
wspólnoty – mieszkańcy zaczęli otrzy-
mywać informacje o wysokich zobo-
wiązaniach, obejmujących najpierw 
koszty termomodernizacji, a następ-
nie także remont dachu. Kwoty te, się-
gające kilkudziesięciu tysięcy złotych 
na lokal, według mieszkańców są nie-
jasne i zmieniały się w czasie, co rodzi 
poważne wątpliwości co do prawidło-
wości rozliczeń.

Dodatkowo mieszkańcy podkreśla-
ją, że przez lata nie otrzymywali peł-
nych rozliczeń kosztów, a przedsta-
wiane dokumenty zawierają rozbież-
ności dotyczące m.in. stanu funduszu 
remontowego oraz sposobu księgowa-
nia wydatków.

Obecnie mieszkańcy zostali pozwani 
przez spółdzielnię i muszą indywidual-
nie bronić się przed sądem.

–Nie może być tak, że mieszkań-
cy przez lata płacą, a potem dowia-
dują się, że mają wielotysięczne długi, 
których nie potrafi im się jasno wyjaś-
nić” mówił podczas konferencji Mariusz 
Sochacki.

–To ogromne obciążenie dla zwy-
kłych ludzi. Szczególnie dla osób star-
szych, które zostają same z problemem 
i koniecznością walki w sądzie– dodała 
Agnieszka Stachurska.

Interwencja poselska Partia Razem 
podjęła działania w tej sprawie. Poseł 
Adrian Zandberg składa interwencję 
poselską do kierownictwa Spółdzielni 
Mieszkaniowej „Hutnik”, w której doma-
ga się przedstawienia szczegółowych 
informacji dotyczących m.in. stanu fun-
duszu remontowego, rozliczenia remon-
tów oraz zasad naliczania zobowiązań 
wobec mieszkańców. Od tego momentu 
Prezes spółdzielni ma 14 dni na udziele-
nie odpowiedzi.

Przedstawiciele Razem podkreślają, 
że sprawa z Ostrowca nie jest odosob-

niona i wpisuje się w szerszy problem 
dotyczący funkcjonowania części spół-
dzielni i wspólnot mieszkaniowych w 
Polsce.

–Administratorzy osiedli nie stoją 
ponad prawem. Mieszkańcy mają 
prawo do przejrzystych rozliczeń i jas-
nych informacji o tym, co dzieje się z ich 
pieniędzmi– zaznaczył Sochacki.

Par t ia Razem zapowiada dal-
sze monitorowanie sprawy i wsparcie 
mieszkańców.

Sprawą obecnie zajmuje się sąd.  
Zwrócliśmy się także do zarządu Spół-
dzielni Mieszkaniowej „Hutnik” , otrzy-
maliśmy informację, że pan  prezes 
przebywa na zwolnieniu lekarskim. Do 
tematu powrócimy.  

Z.
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Mieszkańcy ul. Klimkiewiczowskiej 16 
czują się oszukani!
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Komplet publiczności uczestniczył w 
konferencji pod patronatem prezyden-
ta Artura Łakomca pn. „Dzisiaj uczeń, 
jutro przedsiębiorca”, która odbyła się 
w sali CTH i została zorganizowana 
przez Centrum Rozwoju Lokalnego.

Podczas wydarzenia podsumowano 
warsztaty z przedsiębiorczości dla ucz-
niów ósmych klas ostrowieckich szkół 
podstawowych, zarówno publicznych, 
jak i niepublicznych, oraz wyłoniono 
najlepszy biznesplan.

– Dziś, tak naprawdę, mamy finał 
kilkumiesięcznej pracy całego zespo-
łu odpowiedzialnego za to przedsię-
wzięcie, czyli zespołu ds. obsługi przed-

siębiorców i inwestorów w Centrum 
Rozwoju Lokalnego – mówi dyrektor 
Centrum Rozwoju Lokalnego, Marcin 
Marzec. Odbył się cykl szkoleń dotyczą-
cych pisania biznesplanu oraz zakła-
dania działalności gospodarczej. Mło-
dzież, podzielona na grupy, pracowała 
nad własnymi pomysłami biznesowy-
mi. Spośród kilkudziesięciu prac wyło-
niliśmy finałową piątkę. Dziś, podobnie 
jak w ubiegłym roku, odbyły się prezen-
tacje, podczas których młodzież przed-
stawiała swoje pomysły. Na podsta-

wie tych prezentacji, ich pomysłowości 
i realności rozwiązań, kapituła konkur-
sowa złożona z przedsiębiorców oraz 
przedstawicieli władz samorządowych 
wybrała zwycięzcę konkursu. Myślę, że 
młodzi ludzie pokazali, iż mają ciekawe 
pomysły na to, czym chcieliby się zaj-
mować w przyszłości, również tutaj, w 
Ostrowcu Świętokrzyskim. Oczywiście 
trzeba przyznać, że niektóre biznespla-
ny są nieco fantazyjne, bo wiemy, że w 
rzeczywistości prowadzenie biznesu 
wymaga konkretnych działań, odpo-
wiednich środków finansowych i zaan-
gażowania. Tutaj pozwalamy sobie tro-
chę puścić wodze fantazji, choć mamy 
założoną umowną kwotę pieniędzy i 
zastanawiamy się, co można by za to 
zrealizować, jaki pomysł wdrożyć.

Zdaniem Łukasza Kota, kierowni-
ka Działu Obsługi Inwestorów i Przed-
siębiorczości, w przedsięwzięciu wzięło 
udział 363 uczniów, którzy uczestniczyli 
w 24 warsztatach i wizytach studyjnych 
w firmach zlokalizowanych w Inkubato-
rze Przedsiębiorczości: PW „TS” Damian 
Nowak, Mechanika Pojazdowa Piotr 
Wesołowski, Piotr Ruszkiewicz oraz A&P 
Meble na Wymiar Paweł Samson.

Podczas podsumowania zebrani 
wysłuchali prezentacji pięciu najlep-
szych biznesplanów, a w wyniku obrad 
konkursowego jury za najlepszy uznano 
„Ice & roll” autorstwa uczniów Niepub-
licznej Szkoły Podstawowej im. Stani-
sława Konarskiego, czyli Jagody Borek, 
Kai Taras, Zofii Wzorek i Jana Wil-
czyńskiego. Kolejne miejsca przypadły 
pomysłowi na biznes: „Ciasteczka bez 
mleczka” z PSP Nr 14 oraz „KOSZEX” 

z Katolickiej Publicznej Szkoły Podsta-
wowej im. Św. Zygmunta Szczęsnego. 
Wyróżnienia otrzymali „Psieczkole” z 
PSP Nr 3 i „AlkoSTOP” z PSP Nr 5. Sta-
rosta, Agnieszka rogalińska, doceniła 
pomysł z PSP Nr 14.

W konkursowym jury zasiedli: Adrian 
Murdza, kierownik Biura Prezyden-
ta Miasta w imieniu prezydenta Artu-
ra Łakomca, Mariusz Łata, naczelnik 
Wydziału Edukacji, Kultury, Turystyki i 
Sportu Starostwa Powiatowego w imie-
niu starosty Agnieszki rogalińskiej, 
dyrektor PUP radna miejska Małgorza-
ta Stafijowska, Starszy Cechu radny 
powiatowy Marcin Jabłoński, radny 
miejski Artur Ćmikiewicz oraz przed-
siębiorcy, u których odbywały się wizyty 
studyjne, a także Sebastian Majewski, 
właściciel firmy BBS Bike, który wygłosił 
ciekawą prelekcję o swoim biznesie.
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Uczniowie ósmych klas mają pomysły na biznes 
w Ostrowcu Świętokrzyskim!

Prace nad utworzeniem Rady Senio-
rów w Ostrowcu Świętokrzyskim rozpo-
częły się od konsultacji społecznych. 
W roli eksperta, przed bardzo liczną 
grupą zainteresowanych, zaprezento-
wał się Wojciech Nalepa, radca praw-
ny Ogólnopolskiej Federacji Stowarzy-
szeń UTW.

– Dziś możemy przystąpić do kon-
sultacji, które będą początkiem nowej 
drogi w naszym mieście; jej zwieńcze-
niem będzie utworzenie Rady Senio-
rów – mówił, otwierając spotkanie, pre-

zydent Artur Łakomiec. Jestem prze-
konany, że Państwa doświadczenie, 
lata pracy i działalność społeczna to 
ogromny potencjał, którego nie może-
my zmarnować. Dziękuję za tak liczną 
obecność na konsultacjach. Pod prze-
wodnictwem największego eksperta 
w Polsce w zakresie powoływania rad 
seniorów, jakim jest mecenas Wojciech 
Nalepa, będziemy procedować ten pro-
ces. Chciałbym zaznaczyć, że samo-
rząd nie będzie uczestniczyć w kontek-
ście decydowania, bowiem moglibyśmy 

Trwają przygotowania 
do utworzenia Rady
Seniorów 
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wziąć ustawę, wytyczyć mapę dzia-
łań, ale chcemy oddać inicjatywę Pań-
stwu, abyście poznali istotę zagadnie-
nia: czym jest rada seniorów, jakie są jej 
możliwości, jak ją wybierać i jak będzie 
pracować.

– Gminna rada seniorów jest orga-
nem, który nie powinien organizować 
wycieczek, spotkań czy zajęć dla senio-
rów, ponieważ nie posiada osobowości 
prawnej ani zdolności prawnej, nie dys-
ponuje też własnym budżetem – pod-
kreśla Wojciech Nalepa, radca praw-
ny Ogólnopolskiej Federacji Stowa-
rzyszeń UTW. Wynika to z przepisów, 
które nakładają na radę jedynie okre-
śloną odpowiedzialność. Ustawowo 
rada seniorów powinna realizować trzy 
główne zadania: doradzać, inicjować i 
opiniować. Przykładowo, powinna opi-
niować program współpracy z organi-
zacjami pozarządowymi, a także różne 

inicjatywy, uchwały czy dokumenty 
dotyczące seniorów bezpośrednio lub 
pośrednio. W praktyce wiele działań 
realizowanych przez gminę dotyczy 
osób starszych.

Jak podkreśla mecenas Woj -
ciech Nalepa, podejście prezentowa-
ne przez samorząd Ostrowca Święto-
krzyskiego jest wyjątkowe na tle innych 
samorządów.

– Mieliśmy bardzo owocne spotkanie 
z urzędnikami, podczas którego dysku-
towaliśmy, jak założyć radę seniorów, 
jak ułożyć jej funkcjonowanie w urzę-
dzie, aby działała sprawnie. W mojej 
praktyce takich spotkań z urzędnikami 
miałem niewiele; częściej spotykam się 
z samymi radami seniorów, ale posta-
wa samorządu Ostrowca jest wyjątko-
wa w kontekście procedury tworzenia 
rady seniorów – akcentuje.

Ostrowiec Świętokrzyski stawia na 
silne organizacje pozarządowe, co naj-
lepiej potwierdziła konferencja „NGO 
2026: Odporność, Finansowanie i Nowe 
Standardy”, zorganizowana przez Cen-
trum Rozwoju Lokalnego i jego dyrek-
tora Marcina Marca, podczas któ-
rej głównym prelegentem był Michał 
Braun, dyrektor Narodowego Instytutu 
Wolności.

– Mogę się tylko cieszyć, że wkrót-
ce dotrą kolejne środki dla Ostrowca 
Świętokrzyskiego na rzecz organiza-
cji pozarządowych – mówił prezydent 
Artur Łakomiec, otwierając konferen-
cję, która przyciągnęła licznych repre-
zentantów organizacji pozarządowych. 
To doskonale, że ten sektor tak spraw-
nie wspiera nas w działaniach na tere-
nie miasta. To jest dla mnie bardzo 
ważne, bo po pierwsze sam wywodzę 
się z organizacji pozarządowych, a po 
drugie środki, które przekazujemy, są z 
roku na rok coraz większe i przynoszą 
korzyści naszym mieszkańcom. Człon-
kowie stowarzyszeń oraz fundacji naj-
lepiej wiedzą, czego im potrzeba. Warto 
podkreślić, że od 1 stycznia 2025 roku 
uruchomiliśmy Centrum Usług Społecz-
nych, gdzie wiele zadań gminy będzie 
realizowanych przez organizacje poza-
rządowe. Kształ tujemy społeczeń-
stwo obywatelskie, zaczynając od naj-
młodszych, bo przypomnę, że za chwilę 
zakończymy wybór szkolnego budżetu 
obywatelskiego, a od 1 kwietnia rusza 
procedura budżetu obywatelskiego 

Ostrowca. Środki przeznaczane na te 
działania są coraz większe – w tym roku 
to 1.444.444 złote. To, że mieszkańcy 
biorą sprawy w swoje ręce, zmienia nie 
tylko wygląd miasta, ale także podej-
ście do wielu spraw.

– Muszę powiedzieć, że jestem pod 
dużym wrażeniem działań pana prezy-
denta na rzecz organizacji pozarządo-
wych – mówił w Ostrowcu Świętokrzy-
skim Michał Braun, dyrektor Narodo-
wego Instytutu Wolności. Gminy mogą 
uczyć się od Ostrowca, jak tworzyć 
przestrzenie dla organizacji pozarzą-
dowych i jak je wspierać. Dziś słyszymy 
o szkolnych budżetach obywatelskich – 
to awangarda na skalę kraju. Staramy 
się, aby partycypacja była wdrażana w 

wielu miastach. Ostrowiec jest przykła-
dem, gdzie organizacje coraz śmielej i 
skuteczniej aplikują o środki rządowe. 
W zeszłym roku kilkanaście grantów 
trafiło do Ostrowca Świętokrzyskiego 
tylko z Narodowego Instytutu Wolności. 
Mamy dopiero marzec, a już w zeszłym 
tygodniu ponad pół miliona złotych tra-
fiło do Ostrowca, kolejne setki tysięcy 
złotych do organizacji z powiatu. Sto-
warzyszenia „Erwin” i „Open Hearts” 
znalazły się w czołówce najlepiej oce-
nianych organizacji w rządowym Fun-
duszu Inicjatyw Obywatelskich. Fun-
dacja Questingu z Bałtowa otrzyma-
ła kolejne 300.000 zł na działalność. To 
dopiero początek, bowiem za tydzień 
będą wyniki kolejnego konkursu pro-
gramu PRO na rozwój instytucjonalny.

Uczestnicy spotkania mogli również 

wysłuchać prezentacji poświęconej 
bezpieczeństwu finansowemu, którą 
poprowadziła Jolanta Stanecka – eks-
pertka w zakresie księgowości i dorad-
ca kluczowy OWES.

– Centrum Rozwoju Lokalnego od 
lat stawia na profesjonalizację trzecie-
go sektora w naszym regionie. Za nami 
kolejne spotkanie, które miało na celu 
dostarczenie przedstawicielom NGO 
konkretnej, praktycznej wiedzy, która 
pozwoli im nie tylko bezpiecznie zarzą-
dzać finansami, ale przede wszystkim 
skutecznie sięgać po środki zewnętrzne 
– mówi Marcin Marzec, dyrektor Cen-
trum Rozwoju Lokalnego.

 Ostrowieckie organizacje pozarządowe 
 mogą liczyć na kolejne środki 

Artur Łakomiec
prezydent miasta
Za mną wiele 
pięknych, 
wielkanocnych 
spotkań 
z mieszkańcami 
Ostrowca 
Świętokrzyskiego 
– dziękuję za każdą 
rozmowę, serdeczność 
i wspólnie spędzony czas. 
Z okazji Świąt Wielkanocnych życzę Państwu 
spokoju, radości oraz nadziei na każdy dzień. 

„

Wielkanocny Ryneczek rozpoczął już tradycyjnie w Ostrowcu Świętokrzyskim 
okres Wielkanocy. W minioną niedzielę nie brakowało chętnych, którzy odwiedzali 
stoiska kół gospodyń wiejskich oraz lokalnych producentów, gdzie czekały trady-
cyjne specjały. Chętnie też braliśmy udział w konkursach, czy korzystaliśmy z foto- 
budki, a także oglądaliśmy występy najmłodszych ostrowczan.   

Miasto już w świątecznym klimacie
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To pytanie nasuwa się po informa-
cjach ostatnio krążących w różnych 
przekazach publicznych. Dom, który w 
ramach projektu „Rodzina w Centrum” 
zakupiło Powiatowe Centrum Pomocy 

Rodzinie w Ostrowcu Świętokrzyskim 
dla pełnoletnich  osób, opuszczają-
cych  pieczę zastępczą,   które uczą się 
lub pracują. Dom, który  powstał dzięki 
ogromnej determinacji dyrektor Joan-

ny Pikus i pracowników PCPR, a także 
ludzi dobrej woli, którzy mocno wspie-
rali tę potrzebną inicjatywę. To wyjąt-
kowe miejsce, będące szansą na nor-
malne życie dla sześciu młodych osób, 

które doskonale tę szansę wykorzystu-
ją. To wychowankowie domów dziecka, 
którzy tu odnaleźli bezpieczną przystań 
ku nowej, dorosłej i  lepszej przyszłości. 
Nie potwierdziły się obawy mieszkań-
ców osiedla Kolonii Robotniczej, gdzie 
pierwotnie miała być zakupiona nieru-
chomość, dotyczące głośnych imprez 
i demoralizacji sąsiadów, które obie-
gły cały kraj. Nie ma interwencji służb 
porządkowych i demoralizacji. 

Dom od kilku miesięcy doskona-
le spełnia swoją rolę, w tym przyjęte 
założenia realizowania siebie w doro-
słym, samodzielnym życiu przez mło-
dych ludzi. To miejsce, w którym oprócz 
wypełniania codziennych domowych 
obowiązków młodzież uczy się budo-
wania relacji, radzenia sobie z emocja-
mi i innymi wyzwaniami, jakie niesie 
dorosłe życie. Tymczasem wciąż wokół 
domu pojawiają się spekulacje suge-
rujące nieprawidłowości, czy budujące 
negatywną narrację w obliczu dużego 
zainteresowania różnych podmiotów, 
jakie budzi to miejsce. I nie dlatego, że 
coś niedobrego  tam się dzieje, lecz na 
zasadzie przysłowiowego „polowania 
na czarownice”    

Jednym z wątków anonimowej skar-
gi, która trafiła do wojewody święto-
krzyskiego, a potem zgodnie z procedu-
rą do Rady Powiatu Ostrowieckiego był 
właśnie dom dla usamodzielniającej 
się młodzieży. Na sesji Rady Powiatu w 

dniu 27 marca br. Komisji  Skarg, Wnio-
sków i Petycji, pozostawiła skargę bez 
rozpatrzenia, z uwagi na anonimowość, 
na co wskazują przepisy prawa.  

Tymczasem powstaniu tego miej-
sca kibicowało wielu ludzi. Dom ten od 
początku tworzenia łączył w dobrych 
inicjatywach –  właścicieli firm, sąsia-
dów, osoby prywatne, które chciały 
dzielić się i wspierać jego remont  oraz  
zagospodarowanie, by jak najszybciej 
mógł spełniać swoja rolę. W tym gro-
nie byli także pracownicy PCPR, którzy 
angażowali się w różne prace, wiedząc 
jak bardzo takie miejsce jest potrzeb-
ne, na które z niecierpliwością czekali 
wychowankowie domów dziecka. 

Powstaje w tym wszystkim pyta-
nie: Komu zależy na eskalowaniu nega-
tywnych narracji poprzez spinanie ich 
w anonimowe skargi, czy „donosy” i 
zamiast budowania dobrych relacji i 
wspierania inicjatyw służących mło-
dym ludziom, budowania strachu i prze-
konania, że na  pomaganie  drugiemu 
człowiekowi też znajdzie się paragraf? 

Dla młodych ludzi to pierwsza Wiel-
kanoc w ich domu, który na tę chwilę 
jest dla nich jedyną przystanią, w któ-
rej czują się dobrze i bezpiecznie. Miej-
my nadzieję, że to się nie zmieni. I jak w 
piosence – pozostaje wierzyć, że ludzi 
dobrej woli jest więcej i ten świat nie 
zginie dzięki nim.

A. Mroczek                            

Komu zależy na zamknięciu domu 
dla usamodzielniających się młodych ludzi?

1 kwietnia 2026 roku o godzi-
nie 9 w Sali Konferencyjnej Starostwa 
Powiatowego odbędzie się losowanie 
miejsc pod tymczasowe stoiska han-
dlowe w pasie drogowym drogi powia-
towej tj. ulicy Długiej , w rejonie Cmen-
tarza Komunalnego w okresie Wszyst-
kich Świętych. Zgodnie z Regulaminem 
do losowania mogą przystąpić wyłącz-
nie osoby, które do dnia 28 lutego br. 
złożyły Deklarację uczestnictwa w 
losowaniu. 

W grudniu 2025 roku zarząd Powia-
tu Ostrowieckiego podjął uchwałę 
dotyczącą Regulaminu określające-
go zasady wydawania zezwoleń na 
zajęcia pasa drogowego dróg powia-
towych na prawach wyłączności pod 
tymczasowe stoiska handlowe. Dekla-
racje uczestnictwa w losowaniu miejsc 
pod tymczasowe stoiska handlowe 
oraz wnioski na zajęcie pasa drogowe-
go na prawach wyłączności pod tym-
czasowe stoisko handlowe składa się 
w formie pisemnej lub elektronicznej 
do zarządcy drogi. Do wniosku należy 

dołączyć plan sytuacyjny z zaznaczoną 
lokalizacją pawilonu.  Miejsca pod tym-
czasowe stoiska handlowe mogą być 
przydzielane wyłącznie w lokalizacjach 
zatwierdzonych przez zarządcę drogi. 
Tu przydział odbywa się w drodze: zło-
żenia pojedynczego wniosku, a w przy-
padku stoisk handlowych przy drodze 
powiatowej ulicy Długiej w Ostrowcu 
Świętokrzyskim – w drodze losowania. 
Dotyczy to handlu w rejonie cmentarza 
w okresie Wszystkich Świętych. Nad 
prawidłowością losowania czuwać 
będzie Komisja powołana przez Staro-
stę Ostrowieckiego, w składzie co naj-
mniej 3 osób. Po zakończeniu losowa-
nia osoba, której przydzielone zosta-
ło stoisko handlowe, zobowiązana jest 
do złożenia wniosku w terminie 14 dni 
od dnia przeprowadzenia losowania. 
Niewypełnienie tego obowiązku skut-
kuje definitywną utratą uprawnień do 
ubiegania się o lokalizację pawilonu, w 
tym również do ponownego składania 
wniosku o przydział innego miejsca. 

(am) 

Losowanie miejsc tymczasowych stoisk handlowych

Na zaproszenie odpowiedziało pięć 
szkół: Zespół Szkół NR 1 im. M. Koper-
nika, Niepubliczne Technikum ZDZ im. T. 
Kościuszki, Zespół Szkół Nr 2, Młodzie-
żowy Ośrodek Socjoterapii orz gospo-
darze – uczniowie „Samochodówki”. 

-W naszej akcji zarejestrowa-
ło się 50 osób, nieco mniej niż zazwy-
czaj, jednak ważne jest to, że szerzymy 
ideę pomagania innym i dzielenia się 
dobrem. Młodzi ludzie zaczynają być 
świadomi, dołączają do akcji i są chęt-
ni. Widzą potrzebę niesienia pomocy i 
zdają sobie sprawę  z tego, że każdy z 
nas może zachorować, a znaleźć gene-
tycznego bliźniaka nie jest łatwo. Nam 
to udało się  siedem lat temu. Jeste-
śmy z tego bardzo dumni i szczęśliwi   – 
mówiła Anna Gębura, pedagog szkol-
na, inicjatorka akcji.

Młodzi ludzie chętni włączali się 
do akcji, wśród nich byli Maksymilian  
Budzeń i Szymon Kaczor – jak mówili 
– Chcą pomagać ludziom, bo to nie jest 
takie trudne, a może uratować komuś 
życie.   

(am)

Chcą pomagać innym!

Już po raz ósmy w Centrum 
Kształcenia Ustawicznego 
i Zawodowego, dawnej 
„Samochodówce” odbyła 
się akcja w partnerstwie              
z Fundacja DKMS rejestracji 
potencjalnych dawców 
szpiku. 
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Ostrowiec Świętokrzyski,dnia 26.03.2026 r.
SRL.6220.2.2026
(ORL.6220.5.2025)

OBWIESZCZENIE
Działając na podstawie art. 49ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postę-

powania administracyjnego (Dz. U. z 2025 r. poz. 1691) w związku z art. 362 usta-
wy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo Ochrony Środowiska (Dz.U. z 2025 r. poz. 647 
z późn. zm.)

 Starosta Ostrowiecki
 podaje do publicznej wiadomości informację o wniesieniu w dniu 23.03.2026 

r. odwołania  od decyzji Starosty Ostrowieckiego z dnia 05.03.2026 r. znak: 
SRL.6220.2.2026 (ORL.6220.5.2025) nakładającej na Pana Wojciecha Kaczorow-
skiego, prowadzącego działalność gospodarczą pod nazwą ,,CHEMOBUD” Woj-
ciech Kaczorowski, ul. Mostowa 72, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski, obowiązki 
mające na celu ograniczenie oddziaływania na środowisko zakładu zlokalizowane-
go przy ul. Mostowej 72, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski. Pismem z dnia 26.03.2026 
r. tutejszy organ przekazał sprawę do Samorządowego Kolegium Odwoławczego 
w Kielcach. 

Postępowanie prowadzone było z udziałem stron, których liczba przekracza 20, 
w związku  z czym – zgodnie z art. 49 § 1 ustawy kodeks postępowania administra-
cyjnego – zawiadomienia w sprawie dokonywane są w drodze obwieszczenia.

Z aktami sprawy można zapoznać się w siedzibie Starostwa Powiatowego w 
Ostrowcu Świętokrzyskim, ul. Iłżecka 37, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski w godzi-
nach pracy urzędu tj. 7.30-15.30.

Zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia, w którym 
nastąpiło publiczne obwieszczenie.  Wskazuje się dzień 30.03.2026 r., jako dzień, w 
którym nastąpiło publiczne obwieszczenie.

Radosnych Świąt Wielkiej Nocy!
Świąteczne życzenia

Zbliżające 
się Święta 
Wielkanocy 
to okazja do 
dzielenia się 
dobrymi słowami  
i obecnością. 
W tym szczególnym 
czasie 
przedstawiciele  
Zarządu Powiatu 
Ostrowieckiego 
uczestniczyli            
w świątecznych 
spotkaniach 
organizowanych 
przez 
stowarzyszenia, 
fundacje, 
organizacje              
i instytucje.   
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 -Dostarczono mi pod dom uszko-
dzoną paczkę i uszkodzony towar, 
którą zamówiłem i opłaciłem wcześ-
niej. Kiedy zgłosiłem reklamację do 
sprzedawcy, ten stwierdzi ł, że w 
sprawie uszkodzenia paczki mam się 
zwrócić do firmy przewozowej i tam 
spisać reklamację. Czy to prawda – 
pyta czytelnik

  -Uszkodzona przesyłka zapowia-
da kłopoty i to nie tylko dla kupującego, 
któremu dostarczono wadliwy towar, 
ale również dla sprzedawcy  i przewoź-
nika. Jeżeli rzecz ma być wydana kon-
sumentowi, to przedsiębiorca odpowia-
da za utratę, uszkodzenia do momentu 
przekazania rzeczy kupującemu, nawet 
jeśli w regulaminie sprzedającego wid-

nieje zapis, według którego sklep w 
momencie przekazania paczki kurie-
rowi przestaje odpowiadać za towar 
– wyjaśnia mgr Przemysław Plasko-
ta. Jeśli to kurier uszkodził paczkę,  to 
należy niezwłocznie spisać z nim pro-
tokół (jest na to 7 dni, ale lepiej zrobić 
to od razu). Konsument może również 
odmówić przyjęcia uszkodzonej paczki. 
Warto w takim przypadku zrobić zdję-
cia uszkodzeń i je zachować.            /m/
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KUPON NA PORADĘ 
PRAWNĄ

mgr Przemysław Plaskota
w redakcji 

i pod numerem 
tel. 601 621 734

czwartek 2 kwietnia 2026
między 9.00-10:00.

CZYTELNIKU! 
MOŻESZ NA 
NAS LICZYĆ!

Coś Cię bulwersuje? 
Z czymś się nie zgadzasz? 
Chcesz wyrazić swoją opinię?
Szukasz rozwiązania swoich problemów? 

PISZ: na adres e-mailowy: ostrowiecka@
ostrowiecka.pl lub pocztowy: „Gazeta 
Ostrowiecka”, ul. Polna 9 G; 27 -400 
Ostrowiec Św.
DZWOŃ: 41 265 38 00 w godz. 9.00 -
12.00 lub pod nr dyżurny 696 467 719

Lawina skarg od niezadowolonych pacjentów
W ubiegłym roku do Świętokrzy-

skiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ 
w Kielcach wpłynęło 227 skarg.To 
wzrost o 134% w porównaniu do 2024 
roku. Skargi dotyczyły m.in. utrudnio-
nego dostępu do świadczeń zdrowot-
nych, braku kontaktu telefonicznego z 

placówką, czy 
długiego okre-
su oczekiwa-
nia na udziele-
nie świadcze-
nia – informu-
je Agnieszka 
Białas -Sitar-
ska ,  rzecznik 
prasowy   NFZ 
O/Kielce.

W tym roku do NFZ w Kielcach wpły-
nęło już 66 skarg (stan na 10 marca). 
Dla porównania w I kwartale 2025 roku 
rozpatrzono 51 skarg.W całym kraju 
pacjenci złożyli do Narodowego Fundu-
szu Zdrowia 8 548 skarg – to o 11 proc.
więcej, niż rok wcześniej.  Najwięcej 
uwag mieli pacjenci na Mazowszu, naj-
mniej na Opolszczyźnie.

Pacjenci skarżyli się na utrudnio-
ny dostęp do świadczeń, brak kon-
taktu telefonicznego z placówką, 
długi okres oczekiwania na udzielenie 
świadczenia,brak pediatry w nocnej i 
świątecznej opiece zdrowotnej.

W przypadku, gdy: skarga dotyczy 
pracownika placówki zdrowia, powinna 
być złożona bezpośrednio u przełożo-
nego lub dyrektora na miejscu wykony-
wanych świadczeń opieki zdrowotnej,w 
drugim etapie, jeżeli skarżący nie jest 
zadowolony z załatwienia sprawy, może 

się zwrócić się do Oddziału Wojewódz-
kiego NFZ: Świętokrzyski Oddział Woje-
wódzki NFZ, ul. Wojska Polskiego 28D, 
25-377 Kielce.

Jeżeli sprawa dotyczy personelu 
medycznego, błędu w procesie leczenia, 
nieetycznego postępowania, to pacjent 
zwraca się do:Rzecznika Odpowiedzial-
ności Zawodowej Okręgowej Izby Lekar-
skiej – Świętokrzyska Izba Lekarska. W 
przypadku zastrzeżeń do pracy pielęg-
niarek lub położnych należy zwrócić się  
do Okręgowego Rzecznika Odpowie-
dzialności Zawodowej – Świętokrzyska 
Izba Pielęgniareki Położnych.

Pacjent ma prawo powiadomić o tym 
bezpośredniego przełożonego lekarza 
(ordynatora oddziału, dyrektora szpi-
tala, kierownika przychodni), a także 
samorząd lekarski. Może też zawiado-
mić Biuro rzecznika Praw Pacjenta, ul. 
Płocka 11/13, 01-231 Warszawa, bez-
płatna ogólnopolska infolinia – (czyn-
na całodobowo): 800 190 590.  W przy-
padku łamania praw pacjenta odnoś-
nie danych osobowych można  zwrócić 
się do Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 War-
szawa.W przypadkach łamania prawa 
możliwe jest również zawiadomienie 
właściwych organów.

Wszystkie zgłoszenia są wyjaśniane 
ze świadczeniodawcami. W przypadku 
uzasadnionych zgłoszeń świadczenio-
dawcy zostali zobowiązani do korekt 
sprawozdanych świadczeń oraz zwrotu 
nienależnych refundacji. 

 Opr. m

Uszkodzona paczka

Drodzy Państwo,    
niech czas Świąt Wielkanocnych 
będzie czasem przepełnionym dobrocią, miłością  i pokojem. 
Niech będzie to czas serdecznych, 
pełnych rodzinnego ciepła  spotkań.  
Życzymy WAM zdrowia, optymizmu i nadziei 
wraz z budzącą się wiosną, pomyślności w realizacji 
zamierzeń i planów. 

Radosnych Świąt Wielkanocnych!
Małgorzata Stafi jowska dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy 

w Ostrowcu Świętokrzyskim wraz z Pracownikami.    
  

**Zatrudnię robotnika mostowe-
go – cieśla, zbrojarz-betoniarz, mon-
ter, spawacz, robotnik ogólnobu-
dowlany. Umowa o pracę, atrakcyj-
ne wynagrodzenie, praca na terenie 
Ostrowca i okolic. Tel.: 697 868 111

290/26/f

** Zatrudnię tokarza-frezera na 
pół etatu. Atrakcyjne wynagrodze-
nie. 412477153                   278/26/f

**Zaopiekuję się osobą starszą, 
tel.  514 641 288 

**Zaopiekuję się osobą starszą 
na godziny lub całodobowo,tel. 662 
972 045 

**Zatrudnię się jako osoba sprzą-
tająca lub zaopiekuję się osobą star-
szą na godziny, tel. 795 698 218

**Podejmę się pracy jako osoba 
sprzątająca, ewentualnie zaopie-
kuję się osobą starszą, tel. 721 862 
154

**Podejmę się opieki nad osobą 
starszą, na terenie Ostrowca, tel. 
517 117 361

**Kobieta podejmie się sprząta-
nia,  mycia okien. Tel. 502 591 613

**Kobieta poszukuje pracy jako 
osoba sprzątająca (biura, zakłady 
pracy), tel. 519 167 636

**Mężczyzna bez nałogów, 
podejmie pracę na budowie , jako 
pomocnik brukarza lub w innych 
zawodach, tel. 736 637 316

**Emerytka zaopiekuje się osobą 
starszą, chodzącą, tel. 663 200 555

GIEŁDA PRACY
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Z POLICYJNYCH 
RAPORTÓW

Policjanci mają do czynienia 
nie tylko z przestępcami, ale rów-
nież z naszymi – jak twierdził św. 
Franciszek z Asyżu – mniejszymi 
braćmi, czyli zwierzętami. Jedne z 
nich wykonują ważne zadania jako 
czworonożni funkcjonariusze, inne 
zostały skrzywdzone przez ludzi, 
jeszcze inne mogły paść ofiarą 
wypadków drogowych lub też zosta-
ły przez ludzi uratowane przed gro-
żącym im niebezpieczeństwem.

Pieska służba
W Komendzie Powiatowej Policji w 

Ostrowcu Świętokrzyskim w Wydziale 
Prewencji służą także dwa czworonogi. 
Pierwszy z nich to owczarek niemiecki 
krótkowłosy, Szagat, a drugi to owcza-
rek beligijski Wajak.

-Przewodnikiem Szagi jest sierż. 
szt. radosław Wojna - funkcjonariusz 
Wydziału Prewencji Komendy Powiato-
wej Policji w Ostrowcu Świętokrzyskim, 
legitymujący się blisko 9-letnim stażem 
służby –mówi komisarz Ewelina Wrze-
sień, oficer prasowy KPP w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. Wspólnie duet tworzą 
od 8 sierpnia 2023 roku. Czworonożny 
funkcjonariusz jest specjalistą do prze-
szukiwania pomieszczeń pod kątem 
ujawniania materiałów wybuchowych 
i środków pirotechnicznych. W całym 
garnizonie świętokrzyskim są tylko dwa 
takie psy,

Drugi to owczarek beligijski, który 
od 2 września 2025 roku  wspólnie ze 
swoim przewodnikiem sierż. Mateu-
szem Włodarczykiem pełni służbę 
jako pies patrolowo -tropiący. Do zadań 
Wajaka należy przede wszystkim prze-
szukiwanie terenu, tropienie śladów 
ludzkich (m.in. sprawców przestępstw 
czy osób zaginionych), podejmowanie 
pościgu za przestępcami, branie udzia-
łu w zabezpieczaniu różnego rodzaju 
wydarzeń, a w niebezpiecznych sytua-
cjach obrona swojego przewodnika.

Przewodnicy psów wspólnie ze swoi-
mi pupilami realizują również programy 
profi laktyczne. W ramach tych działań 
licznie odwiedzają szkoły i przedszkola, 
gdzie przekazują dzieciom i młodzieży 
wiedzą o tym, jak się zachować w obec-
ności agresywnych zwierząt.

Ranny myszołów
Do funkcjonariuszy z Komisariatu 

Policji w Kunowie przydszedł mężczy-
zna, który znalazł rannego ptaka.

-Dzięki szybkiej reakcji policjantów 
ptak znalazł schronienie –mówi Ilona 
Piwnik -Wócik z KPP w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim. Uczeń Zespołu Szkół Leś-
nych w Zagnańsku, z klasy o profi lu sek-
cja sokolnicza, który społecznie opieku-
je się dzikimi ptakami, zajął się myszoło-
wem do czasu aż wyzdrowieje.

Jak się okazało, był to myszołów 
zwyczajny.

Kot na wysokim drzewie

Podczas patrolowania jednej z miej-
scowości na terenie gminy Kunów funk-
cjonariusze z Komisariatu Policji w 
Kunowie zostali zatrzymani przez roz-
trzęsioną kobietę, która prosiła ich o 
ratunek dla jej kota. Zwierzę przestra-
szyło się innych zwierząt i wdrapało na 
wysokie drzewo. Kobieta obawiała się, 
że zwierzę może spaść i zrobić sobie 
krzywdę. 

-Funkcjonariusze sier ż .  sz tab. 
Damian Zakrzewski i sierż. Mate-
usz Sławek, pomogli kobiecie zdjąć jej 
pupila z drzewa –mówi komisarz Ewe-
lina Wrzesień. Wdzięczna kobieta skie-
rowała do Komendanta Powiatowego 
Policji w Ostrowcu Świętokrzyskim mł. 
insp. Wojciecha Szymczaka pisem-
ne podziękowania dla funkcjonariuszy, 
którzy wykazali się ludzkim podejściem 
i współczuciem.

Sarna na kursie
W Lasocinie na drodze powiatowej, 

dachowało auto osobowe.
-22-latek z gminy Ożarów, kierujący 

samochodem osobowym marki Audi, 
jadący z 18-letnią pasażerką od stro-
ny Lasocina w kierunku Dębna, na nie-
oświetlonym odcinku drogi zauważył z 
prawej strony pojazdu wybiegającą na 
drogę sarnę –mówi st. asp. Katarzyna 
Czesna –Wójcik, oficer prasowy KPP 
w Opatowie. Mężczyzna, aby uniknąć 
zderzenia ze zwierzęciem, gwałtow-
nie skręcił kierownicą, wskutek czego 
najechał na nasyp ziemny, a następnie 
dachował.

Na szczęście nikt nie odniósł obra-
żeń ciała. Kierujący audi był trzeźwy.

Wyrzucili psa w zarośla
W czwartkowy wieczór do dyżur-

nego opatowskiej jednostki wpłynęło 
zgłoszenie o tym, że w Łownicy z samo-
chodu osobowego ktoś wyrzucił w przy-
drożne zarośla niedużego psa, po czym 
odjechał. 

-Świadkowie zapamiętali numer 
rejestracyjny pojazdu, ale zauważyli na 
którą posesję w gminie Iwaniska wje-
chał –mówi st. asp. Katarzyna Czesna 
–Wójcik. Mundurowi ustalili, że w suzu-
ki znajdowało się małżeństwo, kobie-
ta w wieku 69 i mężczyzna71 lat. Para 
została zatrzymana. Z ich zeznań wyni-
kało, że jakiś czas temu przybłąkał się 
do nich pies, zaopiekowali się nim, ale 

teraz już go nie chcieli, więc postano-
wili go wyrzucić. Niestety do tego czynu 
doszło już po zmroku i poszukiwania 
pieska przez policjantów nie przyniosły 
pozytywnego rezultatu.

Seniorom z gminy Iwaniska grozi 
teraz do 3 lat pozbawienia wolności.

Piesek miał wielkie szczęście

Dzielnicowi z opatowskiej jednost-
ki podjęli podczas obchodu na terenie 
miasta zauważyli leżącego na jezdni 
psa. Czworonóg miał złamaną łapę i był 
bardzo wychudzony.

-Policjanci przenieśli pieska w cień 
i dali mu pić –mówi st. asp. Katarzyna 
Czesna –Wójcik. Następnie zwrócili się 
z prośbą do strażników miejskich, któ-
rzy posiadają kontener do transportu 
takich zwierząt i podwiezienie psa do 
lecznicy. Tam lekarz weterynarii przejął 
nad nim opiekę.

Nie wiadomo, jak długo pies leżał w 
słońcu

Wypadły z gniazda
W Bałtowie, mundurowi z Komisa-

riatu Policji w Ćmielowie podczas peł-
nienia służby zauważyli dwie małe sowy 
i zaopiekowali się nimi.

- Jak wynikało z relacji policjan-
tów, ptaki prawdopodobnie wypadły z 
gniazda i leżały na jednym z parkingów 
samochodowych –mówi komisarz Ewe-
lina Wrzesień. Funkcjonariusze ostroż-
nie zabezpieczyli małe puchacze, który-
mi zaopiekowali się do czasu przyjazdu 
lekarza weterynarii. 

Ostatecznie małe sowy znalazły 
schronienie u specjalisty.

Uratowali życie Yorkowi
Kieleccy policjanci uratowali życie 

Yorkowi, wyniesionemu z płonącego 
mieszkania, znajdującego się na parte-
rze kamienicy w centrum miasta.

-W mieszkaniu w chwili zdarzenia 
znajdował się tylko pies, który został z 
niego wyniesiony podczas akcji gaśni-
czej –mówi asp. Małgorzata Perkow-
ska –Kiepas z Komendy Miejskiej Policji 
w Kielcach. Losem leżącej na chodniku 
Abi, bo tak wabił się czworonóg, zainte-
resowali się funkcjonariusze z Komisa-
riatu Policji III w Kielcach, którzy zosta-
li skierowani na miejsce. Gdy munduro-
wi podeszli do zwierzęcia okazało się, 
że nie daje ono oznak życia. Policjan-
ci natychmiast zareagowali i poprzez 
masaż serca, który wykonali psu, przy-
wrócili  mu funkcje życiowe. W trak-
cie czynności ratunkowych policjanci 
poprosili również strażaków obecnych 
na miejscu, aby ci podali psu tlen.

Po odzyskaniu przez Abi funkcji 
życiowych, policjanci w porozumieniu z 
jej właścicielami przewieźli ją do wete-
rynarza, gdzie obecnie dochodzi do 
pełni sił.

 (w)

Mniejsi bracia pod paragrafem
Podejrzany 

o podpalenie 
tymczasowo 
aresztowany

W dniu 21 marca 2026 r., w 
miejscowości Kopiec na terenie 
gminy Iwaniska, doszło do pożaru 
budynku mieszkalnego. Z ustaleń 
funkcjonariuszy wynikało, że ktoś 
umyślnie podpalił ścianę drew-
nianego domu, pokrytego papą. 
Ogień stwarzał realne zagrożenie 
dla życia i zdrowia przebywające-
go wewnątrz 61-latka.

- Pokr z y wdzony zauwa ż y ł 
zagrożenie i podjął działania gaś-
nicze, pożar został więc ugaszony, 
a budynek nie uległ całkowitemu 
zniszczeniu –mówi st. asp. Kata-
rzyna Czesna –Wójcik, ofi cer pra-
sowy KPP w Opatowie. W trakcie 
gaszenia ognia mężczyzna doznał 
jednak poparzeń. Opatowscy kry-
minalni szybko ustalili i zatrzyma-
li 27-letniego sprawcę, co umożli-
wiło przedstawienie mu zarzutów 
usiłowania zabójstwa oraz znisz-
czenia mienia, a także zapobiegła 
dalszej eskalacji tego niebezpiecz-
nego procederu.

Prokurator Daniel Prokopo-
wicz, rzecznik Prokuratury Okrę-
gowej w Kielcach, poinformował, 
że sprawcę szybko wykryli opa-
towscy policjanci. 

-27-latek został zatrzyma-
ny przez funkcjonariuszy Policji 
i doprowadzony do Prokuratury 
Rejonowej w Opatowie, gdzie 24 
marca 2026 r. prokurator przed-
stawił mu zarzut usiłowania zabój-
stwa pokrzywdzonego i usiłowa-
nia zniszczenia mienia przez pod-
palenie budynku, w którym znaj-
dował się pokrzywdzony oraz spo-
wodowanie u niego lekkich obra-
żeń ciała –stwierdził prokurator.

Z uwagi na okoliczności spra-
wy prokurator skierował do Sądu 
Rejonowego w Opatowie wnio-
sek o tymczasowe aresztowanie 
podejrzanego na okres 3 miesię-
cy. W dniu 25 marca 2026 r. Sąd 
Rejonowy w Opatowie wniosek 
ten uwzględnił. Czyn zarzuca-
ny podejrzanemu jest zagrożony 
karą dożywotniego pozbawienia 
wolności.

Kolejne zdarzenie  
na pasach

W dniu 22 marca 2026 r., o godz. 
20.21, w Ostrowcu Świętokrzyskim 
na ul. Jana Pawła II, 27-letni kie-
rujący pojazdem marki  BMW, na 
oznakowanym przejściu dla pie-
szych potrącił 66-latka. W związ-
ku ze zdarzeniem pieszy został 
przewieziony do szpitala.

Do podobnego zdar zenia 
doszło w dniu 14 marca 2026 r., 
o godz. 9, w miejscowości Gró-
jec. 40-latek kierujący samocho-
dem marki Skoda, na oznakowa-
nym przejściu dla pieszych potrą-
cił kobietę.

Policja apeluje o ostrożność 
zarówno do zmotoryzowanych, jak 
i pieszych.                                     (w)
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Przed nami Triduum Paschalne obej-
mujące Wielki Czwartek, Wielki Pią-
tek i Wielką Sobotę. To niezwykły czas 
refleksji dotyczących ostatnich chwil 

życia Chrystusa. W ten  wyjątkowy 
czas poprzedzający Zmartwychwsta-
nie Pańskie, wprowadzili nas mieszkań-
cy Domu Pomocy Społecznej na osied-

lu Słonecznym. Tradycyjnie aktorzy pod 
okiem instruktorów przygotowali poru-
szający spektakl -Misterium Męki Pań-
skiej, wprowadzając widownię w reflek-
syjny czas Triduum Paschalnego. Piękna 
gra aktorów z oprawą muzyczną pozo-
stawiła w publiczności niezapomniane 
przeżycia. Te chwile dzielili z mieszkań-
cami zaproszeni goście: przewodniczą-
cy Rady Powiatu Mariusz Pasternak, 
członek zarządu powiatu Robert Roga-
la, kierownik Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie S ławomir religa, 
radna miasta Małgorzata Stafijowska 
oraz ksiądz dziekan Jan Sarwa.  Zwień-
czeniem widowiska były życzenia z oka-
zji zbliżającej się  Wielkanocy, składane 
mieszkańcom i dyrektor DPS – u Ewie 
Orłowskiej, przez zaproszonych gości  
oraz świąteczne spotkanie, na którym 
nie zabrakło tradycyjnego żurku, jajek i 
wielkanocnych ciast.

(am) 

Misterium Męki Pańskiej 

Czas Wielkiej Nocy poprzedzają 
różne obrzędy. Współcześnie to mozai-
ka obrzędów religijnych i ludowych, jed-
nak główne tradycje zachowane są w 
większości domów. I to właśnie o nich 
przy świątecznie nakrytym stole, ugina-
jącym się pod wielkanocnym żurkiem, 
jajkami w różnych postaciach, swojski-
mi pasztetami i chlebem wypieczonym 
według tradycyjnych przepisów, wielka-
nocnych bab i mazurków, z gospodynia-
mi KGiGW „Słowianie” rozmawiałam o 
tradycjach i obrzędach wielkanocnych. 
Wiele z nich już zanika lub występuje 
w zminimalizowanej formie. Jednak z 
pewnością Święta Wielkanocne są naj-
ważniejszymi świętami w Kościele. 

Jak mówi Bożena Porępska, prze-
wodnicząca KGiGW „Słowianie” - Wielki 
Tydzień zaczyna się Niedzielą Palmową, 
stąd też w wielu domach do dziś wyko-
nuje się palmy – tradycyjne z bukszpa-
nu, bazi, zdobione kolorowymi kwiata-

mi z bibuły i wstążkami.  Czas Wielka-
nocy poprzedzają wiosenne porządki 
– gdy tylko znika śnieg i pojawiają się 
pierwsze promyki słońca, sprzątane są 
obejścia, podwórza, domy – wymiata 
się kurz i śmieci po zimie. Tradycją obo-
wiązkową jest poświęcenie palmy, która 
chroni dom od złego przez cały, kolejny 
rok. Wielki Tydzień to czas przygotowa-
nia pisanek do święconki i tradycyjnych 
potraw, które trafią na stół podczas 
wielkanocnego śniadania. Kiedyś jajka 
gotowało się jedynie w cebuli i w życie, 
aby nadać im kolor, na którym wydra-
pywało się różne wzory. Można było też 
oklejać jajka włóczką. Teraz tych tech-
nik jest znacznie więcej, a młode gospo-
dynie częściej  korzystają z gotowych 
oklejanek i jest to większa frajda bar-
dziej dla dzieci.    

Jednak ten czas poprzedza Wiel-
ki Czwartek - pamiątka Ostatniej Wie-
czerzy  i Wielki Piątek -adoracja krzyża 
Chrystusa, kiedy należy iść do kościoła. 
Wielka Sobota to święcenie pokarmów 
w  koszyczku.. I tu obowiązkowo muszą 
znaleźć się: jajka, sól, chrzan, kiełba-
sa, chleb. Gospodynie dbają także aby 
koszyczek był wiosennie przystrojony. 
W Niedzielę Zmartwychwstania Pań-
skiego o świcie, najczęściej o godzinie 
6 rano odbywa się Msza św. Rezurek-
cyjna, ogłaszającą Zmartwychwsta-
nie Chrystusa. Po nabożeństwie wier-
ni wracają do domów na wielkanocne 
śniadanie, podczas którego dzielą się 
święconym jajkiem przy wzajemnych 
życzeniach. Wielkanoc to piękny czas 
budzącego się życia, radości i nadziei.

(am)       

Wielkanocne tradycje z KGiGW „Słowianie”

W sobotę, poprzedzającą Wielki 
Tydzień przed NiedzieląPalmową  grupa 
rowerzystów wyruszyła na Drogę Krzy-
żową Jezusa Chrystusa.

Rozważania Męki Pańskiej zgłębia-
jące wydarzenia od skazania Jezusa 
do złożenia Jego Ciała w grobie odby-
wano w kościołach Świętego Michała 
Archanioła i Najświętszego Serca Jezu-
sowego w Ostrowcu Świętokrzyskim, 
w kościele Świętego Mikołaja w Szew-
nie, w kościele Świętej Teresy od Dzie-
ciątka Jezus w Gromadzicach, w koś-
ciele Wszystkich Świętych we Wszech-
świętych, w kościele Świętego Ojca Pio 
w Bodzechowie, w kościele Świętego 
Stanisława w Denkowie i przydrożnych 
krzyżach oraz kapliczkach w Klimkiewi-
czowie, Gromadzicach, Wszechświę-
tych, Bodzechowie i Denkowie. 

Drodze Krzyżowej przewodni-
czyli ksiądz Jan Siudak z parafii 
Świętego Michała Archanioła z 
Ostrowca i ksiądz Dariusz Moty-
ka z Denkowa. 

Organizatorami Drogi Krzy-
żowej byli Piotr Maj, reprezen-
tujący Stowarzyszenie „Ostro-
wer” i Zbigniew Wacław Pękala, 
przewodniczący Towarzystwa 
Przyjaciół Ziemi Ostrowieckiej, 
który wzbogacił wyprawę o tre-
ści historyczne i jej walory dzie-
dzictwa kulturowego. W podnio-
słym nastroju przeżywano Drogę 
Krzyżową, kończąc ją w Denko-
wie, z błogosławionymi życze-
niami, dzieląc się świątecznym 
jajkiem.

Rowerowa Droga Krzyżowa 
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Zobacz fotorelację i wideorelację na www.ostrowiecka.pl

Wielkanocny Ryneczek

Mnóstwo wielkanocnych atrakcji 
czekało na mieszkańców, którzy w Pal-
mową Niedzielę przybyli na ostrowiecki 
Rynek.  Już po raz drugi starosta ostro-
wiecki Agnieszka rogalińska i prezy-
dent miasta Artur Łakomiec zaprosi-
li mieszkańców na Wielkanocny Ryne-
czek.   Animacje dla najmłodszych, 
świąteczne gry i zabawy, konkursy i 
warsztaty, a do tego stoiska z ozdobami 
świątecznymi, ciastami i innymi wielka-
nocnymi smakołykami, które można 
było zakupić na święta. Barwne pisanki, 
zajączki i kurczaczki przyciągały z dale-
ka.  Swoje stoiska prezentowali przed-

stawiciele instytucji miejskich i powiato-
wych, Koła Gospodyń Wiejskich powia-
tu ostrowieckiego, a także indywidual-
ni wystawcy.  Na scenie swoje zdolności 
artystyczne prezentowali przedszkolaki 
i uczniowie ostrowieckich szkół i przed-
szkoli. Podczas imprezy rozstrzygnię-
to konkursy na najpiękniejszą palmę 
wielkanocną i pisankę. Najpiękniejsze 
pisanki wykonali – w kategorii 3- lat I 
miejsce zdobyła Lilia Kolasa, w kat. 7-
13 lat – Wiktoria Dzik, w kat. 14 – 18 lat 
Blanka Susfał, w kategorii osób doro-
słych – I miejsce Barbara Pękala, zaś 
w kategorii rodzinnej I miejsce zdoby-

ły Maja i Aleksandra Kołton. Najpięk-
niejsze palmy wykonali w kat. 3 – lat I 
miejsce zdobył Filip Pałasz; w kat. 7 -
13 lat – Klara Bień; w kat. osób doro-
słych I miejsce zdobyli słuchacze Uni-
wersytetu Trzeciego Wieku, zaś w kate-
gorii rodzinnej I miejsce zdobyła  Alek-
sandra Starzomska. Nagrodę starosty 
ostrowieckiego Agnieszki Rogalińskiej  
w konkursie foto zdobył 4 -letni Kac-
perek.  Zwieńczeniem Ryneczku były 
świąteczne życzenia dla mieszkańców.     

(am)
fot. Anna Mroczek, Tomasz Barski
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Ponad 100 lat tradycji, doświad-
czenie i nowoczesne podejście 
do edukacji – to właśnie „Ekono-
mik”. Nasza szkoła zapewnia solid-
ne przygotowanie do egzaminów   
zawodowych i matury, a jedno-
cześnie pomaga rozwijać pasje i 
zainteresowania.

Stawiamy na praktykę i realne 
doświadczenie. Uczniowie biorą 
udział w zagranicznych stażach 
zawodowych, projektach unijnych 
oraz płatnych praktykach   u praco-
dawców, zdobywając cenne umie-
jętności i kwalifikacje potrzebne na 
współczesnym rynku pracy.

„Ekonomik” to także miejsce, 
które uczy wrażliwości i otwartości. 
Angażujemy się     w wolontariat, organizujemy akcje charytatywne i 
wspieramy inicjatywy uczniowskie.     Pomagamy również w uzyska-
niu stypendiów motywacyjnych i socjalnych.

Wybierz kierunek dla siebie:

• Technik gospodarki nieruchomościami

Specjalność: zarządca nieruchomości
Nowoczesny kierunek łączący wiedzę z zakresu administracji           

i ekonomii z umiejętnościami zarządzania nieruchomościami.

• Technik ekonomista
Specjalność: manager biznesu
Połączenie wiedzy finansowo-księgowej z umiejętnościami
zarządzania, planowania i organizacji pracy.

• Technik hotelarstwa
Specjalność: wizaż i stylizacja w usługach hotelarskich
Połączenie klasycznych umiejętności hotelarskich z wiedzą z 

zakresu kosmetologii    oraz coachingu zdrowia.

• Technik żywienia i usług gastronomicznych
Specjalność: elementy psychodietetyki
Kulinaria połączone z wiedzą o zdrowym stylu życia, suplementacji 

i aktywności fizycznej.

• Technik spedytor
Specjalność: transport międzynarodowy
Logistyka, transport i obsługa klienta w praktyce.

• Technik handlowiec

Specjalność: e-commerce
Nowoczesny kierunek łączący handel z umiejętnościami 

prowadzenia biznesu i sprzedaży w Internecie.

Branżowa Szkoła I Stopnia

Klasa wielozawodowa – zawody:

kucharz, cukiernik, piekarz, sprzedawca, 
stolarz, elektryk i inne.

Postaw na przyszłość- wybierz Ekonomik!

„Ekonomik” – dobra szkoła, dobra przyszłość

Zobacz więcej na www.ostrowiecka.pl

Z warsztatów hotelarskich, 
spedycyjnych i żywieniowych

W dniu warsztatów uczestnicy mieli okazję zapoznać się z trze-
ma różnorodnymi, ale niezwykle interesującymi zawodami technik: 
żywienia i usług gastronomicznych z elementami psychodietetyki, 
hotelarstwa i spedycji. Zajęcia miały charakter zarówno teoretycz-
ny, jak i praktyczny, co pozwoliło lepiej zrozumieć specyfikę oma-
wianych zawodów.

Podczas warsztatów hotelarskich uczestnicy wcielili się w rolę 
hotelarza. Poznali zasady profesjonalnej obsługi gościa, w tym 
sposoby radzenia sobie z wymagającymi klientami. Omówiono 
proces meldowania oraz znaczenie pierwszego wrażenia. Uczest-
nicy dowiedzieli się także, jakie elementy wpływają na zadowole-
nie gościa i sprawiają, że chętnie wraca do danego obiektu.

Część żywieniowa poświęcona była zasadom zachowania przy 
stole oraz profesjonalnej obsłudze kelnerskiej. Uczestnicy poznali 
funkcje poszczególnych sztućców oraz zasady obowiązujące pod-
czas eleganckich posiłków. Ważnym elementem zajęć było również 
przygotowanie stołu na uroczyste okazje, takie jak śniadanie czy 
obiad wielkanocny. Wprowadzenie do zasad savoir-vivre pozwoliło 
lepiej zrozumieć znaczenie kultury osobistej w gastronomii.

Warsztaty spedycyjne przybliżyły uczestnikom zagadnienia 
związane z transportem i spedycją. Omówiono różne środki trans-
portu, takie jak transport drogowy, kolejowy, morski i lotniczy. 
Uczestnicy dowiedzieli się, kim jest spedytor oraz na czym polega 
jego praca, wymagająca umiejętności planowania i organizacji.

Zajęcia obejmowały liczne ćwiczenia praktyczne, symulacje 
oraz zadania, które umożliwiły uczestnikom sprawdzenie swoich 
umiejętności w realistycznych sytuacjach zawodowych. Dzięki 
temu mogli oni poczuć atmosferę pracy w omawianych branżach. 

Podsumowując, warsztaty były cennym doświadczeniem, które 
pozwoliło uczestnikom poszerzyć wiedzę oraz zdobyć nowe umie-
jętności. Dla wielu osób mogły stać się inspiracją do wyboru przy-
szłej ścieżki zawodowej, zarówno w hotelarstwie, gastronomii, jak i 
spedycji. W warsztatach wzięli udział uczniowie PSP Nr 5, PSP Nr 9, 
PSP w Sarnówku, PSP w Waśniowie.                                                a.s.
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Kącik czytelniczy

Redaguje Kamila Gryszka

Wydawnictwo Skarpa 
Warszawska prezentuje:

„Staw Zapomnianych”  Emilia Szelest 
Na wiosnę, przy słowackim Litworowym Sta-

wie zostaje odnalezione ciało turysty. Okazuje się 
jednak, że to dopiero początek. W Zakopanem, 
w jednej z karczm dochodzi do brutalnej masa-
kry. Zuzanna Sobczak zostaje oddelegowana, by 
sprawę zamknąć i zapomnieć. Zamiast tego, wraz 
ze swoim przyjacielem dziennikarzem, Dorianem 
Gilem otwiera puszkę dawnych legend i współ-
czesnych obsesji.

„Bertha Benz. Droga do marzeń” Alexander 
Schwarz

Rok 1888. Bertha Benz wspiera swojego uko-
chanego męża Carla. Podziwia go, jako genial-
nego inżyniera i głęboko wierzy w jego wizję. 
Sama spędza w warsztacie dużo czasu i tłuma-
czy sobie działanie silników i maszyn, które Carl 
wymyśla. W końcu przed ślubem – wbrew obiek-
cjom rodziców – wypłaciła posag i część spadku, 
aby sfinansować warsztat.Gdy małżeństwo musi 
zmierzyć się z bankructwem i życiem z dziećmi w 
skrajnej nędzy, Bertha postanawia coś zmienić i 
bierze stery w swoje ręce. W najprawdziwszym 
tego słowa znaczeniu...

Wydawnictwo Szara Godzina 
prezentuje: 

„rodzinne tajemnice” Ewa Szymańska 
Młoda dziewczyna uśmiecha się łagodnie, 

przytrzymując wdzięcznym ruchem rondo ukwie-
conego kapelusza. Patrząc na ten ślubny portret, 
wnuczka próbuje zrozumieć, kim była babcia, u 
której od dzieciństwa szukała pocieszenia, która 
śniła prorocze sny i potrafiła kochać mimo tra-
gicznych okoliczności.Babcia Dolores poślubi-
ła brutalnego mężczyznę i jedynym źródłem jej 
radości stały się dzieci – dla nich była skłonna 
zrobić bardzo dużo. Jednak odkrywając kolejne 
sekrety z jej przeszłości, zaczynamy rozumieć, że 
nie była szarą, zwyczajną kobietą. Dysponowała 
również wyjątkowym darem…

Wydawnictwo Poznańskie 
prezentuje:

„Rozpacz” Klaudia Muniak
Bogna, młoda opiekunka, trafia do domu 

rodziny Maliszewskich. Trzyletnia Rozalka jest 
oczkiem w głowie rodziców, podczas gdy starszy 
Tymon schodzi na drugi plan. Z pozoru idealne 
życie w luksusowej rezydencji skrywa niepoko-
jące tajemnice. Co tak naprawdę wydarzyło się 
w tej rodzinie kilka lat temu? I dlaczego nikt nie 
chce o tym mówić? Kinga Urbaniak, matka, która 
straciła dziecko, zrobiłaby wszystko, by ukoić 
swój ból. Kiedy umiera w niejasnych okolicz-
nościach, sprawą interesuje się Wiktoria Błoń-
ska, lokalna dziennikarka, której dociekliwość 
nie wszystkim się podoba. Śledztwo Błońskiej 
nabiera tempa, gdy włącza się w nie Sonia Grale-
wicz, przyjaciółka denatki, zdeterminowana, aby 
odkryć prawdę. Błońska i Gralewicz wkraczają w 
świat rodzinnych sekretów, mrocznych ekspery-
mentów i ludzi, którzy rozwiązują problemy za pomocą ognia.

Grupa Wydawnicza FOKSAL 
prezentuje : 

„Niepożegnani. Historia o życiu i śmierci”  
Wiktor Słojkowski, Sylwia Peretti 

To książka o stracie, która odbiera sens. O 
żałobie wypełnionej ciszą, gniewem i pytania-
mi bez odpowiedzi. O bólu, który rozrywa serce, 
i codzienności, której trzeba uczyć się na nowo. 
Dla tych, którzy stracili. I dla tych, którzy próbu-
ją zrozumieć, jak wygląda życie po końcu świa-
ta.Sylwia Peretti poddaje się trudnej rozmowie z 
własnym bólem, a w rozliczeniu z niewyobrażal-
ną stratą towarzyszy jej Wiktor Słojkowski. To nie 
rozmowa o śmierci, ale o jej cieniu, który pozo-
staje. O odmierzaniu dni, które straciły sens, i 
o odwadze, by spróbować żyć dalej. Ten czuły i 
uważny wywiad rzeka wprowadza nas w intymny świat matczynej miłości.

Książki do nabycia w dobrych księgarniach.

W minioną środę, za sprawą war-
sztatów „Mój Ostrowiec Świętokrzy-
ski”, sala  „4 WYMIARU – Międzypokole-

niowej Przestrzeni Twórczej” wypełniła 
artystyczna atmosfera. Inspiracją do 
działania stała się prezentowana tam 
wystawa Anny Gębusi „Uśmiech cza-
rownicy”, a szczególnie obrazy ukazują-
ce miejskie kadry.

Widoki dawnego Ostrowca Święto-
krzyskiego stały się punktem wyjścia do 
rozmów o sposobach przedstawiania 
przestrzeni miejskiej w sztuce oraz ich 
znaczeniu symbolicznym i wartości w 
kontekście budowania lokalnej wspól-
noty i tożsamości miejsca. Podczas 
spotkania omówiono twórczość arty-
stów, których sposób patrzenia na tkan-
kę miast zmieniał przez wieki myśle-
nie o zurbanizowanych przestrzeniach 
– od czasów starożytnych, przez śred-
niowiecze, renesnas i barok. Uczestni-
cy mieli również okazję poznać sylwetki 
ostrowieckich fotografów dokumentu-
jących przez lata nasze miasto.

W części praktycznej każdy stwo-
rzył własną wedutę inspirowaną foto-
grafią w wybranej przez siebie technice 
– akwareli, suchej lub tłustej pasteli, czy 
ołówku. Uczestników wspierali prowa-
dzący warsztaty - przedstawiciele BWA 
Ostrowiec Świętokrzyski oraz Zbigniew 
Sawaryn prowadzący na co dzień „War-
sztat malarski”, czyli sekcję malarską 
Uniwersytetu Trzeciego Wieku. Uczest-
nicy opuścili warsztaty z własnoręcznie 
wykonanymi, wyjątkowymi obrazami, 
oprawionymi w eleganckie passe-par-
tout. To był twórczy wieczór, który udo-
wodnił, że sztuka łączy pokolenia.

Informacje, o aktualnych propozy-
cjach BWA Ostrowiec Świętokrzyski, 
dostępne są na stronie galerii: www.
bwa.ostrowiec.pl , w mediach społecz-
nościowych – na FB i IG, w aplikacji 
Ostra Karta.

Międzypokoleniowe warsztaty artystyczne „Mój Ostrowiec Świętokrzyski”

Biuro Wystaw Artystycznych w 
Ostrowcu Świętokrzyskim proponu-
je ciekawą ofertę edukacyjną skiero-
waną do przedszkoli, szkół podstawo-
wych oraz ponadpodstawowych. Pro-
gram towarzyszy każdej organizowa-
nej w galerii wystawie i stanowi jej 
ważne uzupełnienie, pozwalając mło-
dym odbiorcom lepiej zrozumieć pre-
zentowaną sztukę oraz aktywnie w niej 
uczestniczyć.

Aktualna wystawa stanowi punkt 
wyjścia do szerszych rozmów o wartoś-

ciach i  tożsamości – temacie szczegól-
nie ważnym dla młodych ludzi, którzy 
dopiero odkrywają siebie, swoje emocje 
i miejsce w świecie. Spotkania w gale-
rii mają pomóc w zadawaniu pytań, 
interpretowaniu sztuki oraz budowaniu 
własnych refleksji. Jednocześnie stwa-
rzają przestrzeń do rozmowy o pamię-
ci, wrażliwości na lokalną historię  oraz 
o znaczeniu  twórczości artystycznej, 
uważności na otaczającą nas kulturę 
oraz świadomości, że sztuka może być 
sposobem na dialog.

- Do każdej ekspozycji powstaje spe-
cjalny program edukacyjny, opracowa-
ny przez pracowników galerii. Oprócz 
zwiedzania wystaw uczestnicy biorą 
udział w warsztatach artystycznych, 
które rozwijają kreatywność, wrażli-
wość estetyczną oraz zachęcają do 
własnych poszukiwań twórczych. BWA 
prowadzi zapisy na zajęcia i zachęca 
szkoły oraz przedszkola do skorzysta-
nia z tej oryginalnej propozycji – wyjaś-
nia dyrektorka BWA Ostrowiec Święto-
krzyski Justyna Łada. - W programie 
edukacyjnym znalazło się wiele autor-
skich działań warsztatowych. Uczestni-
cy mogą tworzyć mozaiki na podświet-
lanych stolikach, co pozwala w ciekawy 
sposób eksperymentować z kolorem i 
kompozycją. Dużym zainteresowaniem 
cieszy się również zabawa z makietą 
galerii XXL, dzięki której dzieci mogą 
poznawać przestrzeń wystawienni-

czą i samodzielnie aranżować ekspo-
zycję. Na starsze grupy czeka kreatyw-
na zabawa, polegająca na odkrywaniu 
skojarzeń związanych z prezentowa-
nymi dziełami, młodzież może wziąć 
też udział w  grze edukacyjnej „Ucie-
kaj albo walcz”, inspirowanej tematy-
ką wystawy i emocjami towarzyszący-
mi człowiekowi w sytuacjach napięcia i 
niepewności.

Interesującym elementem oferty 
jest także możliwość zwiedzania gale-
rii w językach obcych. BWA w Ostrowcu 
Świętokrzyskim proponuje oprowadza-
nia w języku angielskim, włoskim oraz 
francuskim, co może być atrakcyjnym 
uzupełnieniem szkolnych lekcji języko-
wych. Edukacyjna działalność galerii 
pokazuje, że sztuka może być nie tylko 
przestrzenią oglądania dzieł, ale także 
miejscem dialogu, zabawy i odkrywania 
świata. Dzięki takim inicjatywom naj-
młodsi odbiorcy mają szansę przeko-
nać się, że galeria sztuki to przestrzeń 
otwarta, inspirująca i przyjazna dla 
każdego.

Koszt warsztatów to 5 zł za osobę i 
20 zł za oprowadzanie całej grupy. Zapi-
sy i szczegółowe informacje o wszyst-
kich wydarzeniach w BWA Ostrowiec 
Świętokrzyski dostępne są na stronie 
www.bwa.ostrowiec.pl, w mediach 
społecznościowych (Facebook i Insta-
gram), w aplikacji OstraKarta oraz pod 
numerem telefonu 41 263 20 48.

Sztuka, która uczy. Wyjątkowe warsztaty edukacyjne w BWA

eprasa.pl cce05c65dc
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Sztuczna Inteligencja podpowiada, 
że pasja motoryzacyjna to coś więcej 
niż tylko hobby czy umiejętność pro-
wadzenia pojazdu; to głębokie, emocjo-
nalne zaangażowanie w świat samo-
chodów, motocykli oraz szeroko poję-
tej techniki napędowej. Dla miłośni-
ka motoryzacji pojazd nie jest jedynie 
środkiem transportu, ale dziełem sztu-
ki inżynieryjnej, wyrazem stylu, a czę-
sto celem samym w sobie. 

Pasja wędkarska to głębokie zami-
łowanie do łowienia ryb, łączące relaks 
na łonie natury z aktywnym zdoby-
waniem wiedzy i doświadczenia. To 
styl życia, który przynosi radość, uczy 
cierpliwości, pozwala asymilować się 
z otoczeniem oraz buduje relacje pod-
czas wspólnych wypraw. To pasja, 
która napędza do działania i przynosi 
satysfakcję.

Z kolei myślistwo to głębokie zami-
łowanie do natury, tradycji i łowiectwa, 
łączące aktywny wypoczynek na świe-
żym powietrzu z precyzją, wiedzą o 
zwierzynie i ekologiczną odpowiedzial-
nością. Jest to styl życia obejmujący 
tropienie, ochronę środowiska oraz kul-
tywowanie obrzędów, takich jak ślubo-
wanie, chrzest, Polowanie Wigilijne czy 
Hubertowskie. 

Jak się okazuje, wszystkie te pasje 
łączy w sobie jeden człowiek.
Własnoręcznie zbudował 

dwa auta
Eugeniusz Dreger urodził się w Cie-

szynie. W tym czasie rodzice na stałe 
mieszkali w Gliwicach. Po ukończeniu 
podstawówki i szkoły średniej studio-
wał na Wydziale Mechanicznym Poli-
techniki Krakowskiej na kierunku samo-
chody i ciągniki.

-Samochody z tamtego okresu umia-
łem sam naprawiać, używając ,,młotka 
i przecinaka”, dziś już tak dobrze nie 
jest i raczej nie zabieram się do samo-
dzielnych napraw -mówi. Obecnie trze-
ba nie tylko umieć dokonywać napraw 

technicznych, ale także znać się na 
elektronice i komputerach samochodo-
wych. Jest takie powiedzenie: bez kom-
putera do samochodu nie podchodź.

Po ukończeniu studiów przeniósł się 
do Ostrowca Świętokrzyskiego. Jeszcze 
jako student podpisał bowiem umowę 
o stypendium z ostrowieckim PKS-em. 
W tej sytuacji wybór miejsca pracy był 
więc oczywisty.

-Umowę podpisał ze mną ówczes-
ny dyrektor przewozowego PKS, Cze-
sław Jastrząb –mów Eugeniusz Dreger. 
Tak się złożyło, że w tym czasie został 
uruchomiony oddział remontowy PKS, 
gdzie dyrektorem był Jerzy Dębicki. 
Spytano mnie, czy nie zechciałbym 
przejść do oddziału przy Nowym Zakła-
dzie. Zgodziłem się i po stażu objąłem 
tam stanowisko kierownika działu tech-
nicznego, a pół roku później zostałem 
zastępcą dyrektora ds. technicznych.

W 1973 roku Eugeniusz Dre -
ger został przeniesiony służbowo do 
Oddziału PKS przy ulicy Hanki Sawickiej 
(obecnie ulica Żabia), gdzie pracował 
jako zastępca dyrektora ds. technicz-
nych do 1983 roku.

Praca w Polmozbycie
W 1983 roku dyrektor techniczny 

okręgowego Zarządu PKS został mia-
nowany dyrektorem naczelnym Pol-
mozbytu w Kielcach -mówi,a mnie 
zaproponował objęcie funkcji szefa Pol-
mozbytu przy ulicy Polnej w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. 

Polmozbyt  to inaczej Przedsiębior-
stwo Techniczno -Handlowe Motoryza-
cji (PTHM) Powstało kilkanaście przed-
siębiorstw w miastach wojewódzkich. 
Wojewódzkie centrale miały swoje 
oddziały w mniejszych miastach. Sprze-
dawano krajowe, ale również samocho-
dy produkcji krajów RWPG, lecz w tym 
przypadku miała miejsce specjalizacja, 
np. .samochody marki  Dacia odbierało 
się w Kielcach, a auta radzieckie w Bia-
łymstoku. Po 1989 roku poszczególne 

Polmozbyty, już jako Przedsiębiorstwa 
Państwowe Polmozbyt, były stopnio-
wo prywatyzowane. Najczęściej prze-
kształcały się w dealerów pojazdów 
różnych marek, sprzedawały oddzia-
ły w mniejszych miastach, również z 
zachowaniem nazwy Polmozbyt.

Było to kolejne, w mojej karierze 
zawodowej, służbowe przeniesienie do 
innej pracy –mówi E. Dreger. Prowadzi-
liśmy sklep z częściami samochodowy-
mi oraz serwis samochodów: małego 
i dużego Fiata oraz Zaporożca. W Pol-
mozbycie przy ulicy Mickiewicza były 
serwisowane Wołgi, a u nas radzieckie 
Zaporożce.

W 1990 roku państwowy Polmozbyt 
został przekształcony uchwałą walne-
go zgromadzenia w spółkę pracowni-
czą. Eugeniusz Dreger został prezesem. 
Wszyscy pracownicy mieli udziały w tej 
spółce. Podpisali z zakładami w Biel-
sku -Białej oraz na Żeraniu umowy na 
sprzedaż produkowanych tam samo-
chodów. Sprzedawali więc małe Fiaty, a 
potem Cinguecento, a także duże Fiaty i 
Polonezy. Z chwilą gdy koreańskie Dae-
woo wykupiło udziały spółki na Żera-
niu, sprzedawali również Tico, Lanosy 
i Nubiry.

Gdyby ktoś odniósł wrażenie, że 
Eugeniusz Dreger tak naprawdę nie 
zna się na mechanice samochodo-
wej i nigdy nie zajmował się naprawa-
mi samochodów, to jest w błędzie. Nie 
tylko zna się na mechanice samocho-
dowej, ale osobiście od podstaw zbu-
dował dwa samochody –mówi. 

Jeszcze przed podjęciem pracy w 
Polmozbycie kupiłem rozbitego Fiata 
125 i po sporządzeniu przez biegłego 
rzeczoznawcę oceny technicznej zaku-
piłem nadwozie w fabryce na Żeraniu, 
zakonserwowałem je, a potem z wyre-
montowanych własnoręcznie podze-
społów złożyłem całego Fiata 125p -
mówi. Zrobiłem to auto we własnym 
garażu. Pojazd przeszedł badania tech-
niczne i został dopuszczony do ruchu. W 
1970 roku odbudowałem NRD-owskie-
go Trabanta. Byłem wówczas studen-
tem Politechniki Krakowskiej. Złożony 
przeze mnie Trabant stał nie na kołach, 
lecz na cegłach na czyimś podwórku. 
Auto było niesprawne i nieużywane. 
Zespoły rozebrałem i wyremontowa-
łem w piwnicy, a nadwozie z niewielką 
pomocą kolegi odbudowałem od pod-
staw na jego działce. Tym autem przy-
jechałem do oddziału remontowego 
ostrowieckiego PKS-u, gdzie rozpoczy-
nałem swoją karierę zawodową.. 

Obecnie już nie zajmuje się napra-
wami aut, którymi jeździ. A jeździ Hondą 
CRV. Nie jest to stricte pojazd terenowy, 
ale używa go na wyjazdy, i na ryby, i na 
polowania. Swoją hondę woli serwiso-
wać u kolegi w profesjonalnym war-
sztacie samochodowym.

Kolejne miejsca pracy
Zmiana zatrudnienia nastąpiła w 

1999 roku, kiedy to została rozwiązana 
spółka Euro-Polmozbyt, a teren został 
sprzedany pod sklep wielkopowierzch-
niowy. Doszło do tego, gdyż mali udzia-
łowcy, czyli pracownicy sprzedali swoje 
udziały. Ich nabywca zdobył większość 
udziałów i mógł podjąć taką decyzję. 
Dotychczasowy zarząd nie mógł już kie-
rować firmą samodzielnie. Firma zosta-
ła zlikwidowana, a budynki wyburzone.

-Ja zostałem powołany na likwida-
tora Spółdzielni Mieszkaniowej „Nasz 
dom” przy ulicy Konopnickiej w Ostro-

wcu Świętokrzyskim -mówi. W ciągu 
kolejnych dwóch lat spółdzielnia została 
zlikwidowana, ale do tego czasu udało 
się zapisać dotychczasowym użytkow-
nikom segmenty mieszkaniowe jako ich 
własność. Taki był cel likwidacji.

W 2001 roiku Eugeniusz Dreger 
został powołany przez prezydenta mia-
sta Jana Szostaka na prezesa Miejskie-
go Przedsiębiorstwa Komunikacyjne-
go w Ostrowcu Świętokrzyskim. Firma 
przeżywała wówczas kryzys związany 
z wiekiem taboru, którym świadczy-
ła usługi przewozowe. Mimo, że zało-
ga MPK była naprawdę dobra i przygo-
towana do swoich zadań, to w sytuacji 
eksploatowania zdezelowanych auto-
busów, których średni wiek sięgał dwu-
dziestu i więcej lat, a także narastają-
cych problemów finansowych, zada-
nie sanacji zakładu było praktycznie 
niewykonalne.

-Uchwalana przez Radę Miasta 
wysokość dotacji z tytułu dopłat do 
przewozów nie pokrywała kosztów 
działalności firmy –mówi E. Dreger. 
Dalsza eksploatacja zdezelowanego 
sprzętu na dotychczasowych trasach 
stała się na dłuższą metę niemożliwa. 
Rosnące koszty paliwa, napraw taboru 
i płace nie napawały optymizmem.

Na emeryturę Eugeniusz Dreger 
przeszedł w 2008 roku.

Na ryby
Wędkarstwem zainteresował się w 

1964 roku. Dowodem na to jest legity-
macja wędkarska. 

-Bardzo lubię przebywać na łonie 
natury –mówi E. Dreger. Jako paro-
letni chłopak na wakacje jeździłem na 
wieś. Gospodarz, u którego mieszka-
łem, był wędkarzem. Zabierał mnie na 
ryby przy każdej możliwej okazji. Bar-
dzo to polubiłem i to do tego stopnia, 
że sam zacząłem wędkować. Mieszka-
liśmy w tym czasie w Dębnikach blisko 
stawów. Dębniki to jedna z dzielnic Kra-
kowa, leżąca między centrum, a Tyń-
cem. Do stawów trzeba było trochę iść 
od osiedla w kierunku Tyńca. Ale warto 
było, bo tam łowiliśmy karasie.

W Polsce karasie są spotykane we 
wszystkich nizinnych wodach śródlą-
dowych, stojących i wolno płynących, 
w miejscach o porośniętym roślinami 
podłożu. Przebywają niedaleko brze-
gów, przy miękkim i mulistym dnie. 
Niewielkie ilości tych słodkowodnych 
ryb są hodowane w gospodarstwach 
stawowych.

-Nie należę do wędkarzy, którzy 
łowią ryby i wypuszczają je z powrotem 
do wody –mówi. Ja te karasie łowiłem, 
skrobałem, a mama robiła z nich kot-
lety mielone. Karasie mają dużo ości i 
trudno by je było zjadać usmażone na 
patelni.

Z tej pasji nigdy nie wyrósł. Najczęś-
ciej wędkował na zbiorniku w Brodach 
Iłżeckich oraz na Wiórach. Oczywiście 
jak tylko miał wolną chwilę. Przyznaje, 
że wędkował także na Wiśle, ale było to 
jakieś dwadzieścia lat temu. 

-Kilka lat temu lubiłem wędkować 
na Wiórach, gdzie złowiłem dużo okoni 
i szczupaków -dodaje. Niestety, bardzo 
nieudany był ubiegły sezon na Brodach, 
a to z powodu spuszczenia dużych ilo-
ści wody ze zbiornika. Brody zawsze 
kuszą wędkarzy, bo dojazd jest szybki, 
a brzeg łatwy. Wióry są pod tym wzglę-
dem mniej dostępne. Brzegi są tam 
strome i gliniaste.

Jadąc na ryby zabierał ze sobą 
łódkę, którą nabył już w 1980 roku. Był 
to MAK 343 o wadze nieco ponad czter-
dziestu kilogramów. W 2002 sam zro-
bił katamarana z desek surfingowych 

i wyposażył go w dwa silniki. Jadąc 
na wakacje mocuje go na dachu auta. 
Silniki wkłada do bagażnika. Zmonto-
wanie katamaranu zajmuje półtorej 
godziny.

Myśliwy z powołania
,,Myśliwym” został jeszcze w czasie 

zamieszkiwania w Krakowie. Jako chło-
piec interesował się fauną, która obec-
na była na obrzeżach dużego miasta.

-Wyrobiska wapienia utworzyły leje, 
w których gromadziły się zające, co nie 
uszło naszej uwagi –mówi E. Dreger. A 
ponieważ bawiliśmy się wówczas łuka-
mi, to podkradaliśmy się do tych zajęcy, 
aby któregoś upolować. Kolega wcho-
dził do kotliny i wyganiał zające z wyro-
biska, a pozostali, stojąc w przesmy-
ku, którym wywożono stamtąd urobek, 
udawali, że na nie polują. Oczywiście 
żadnemu nie zrobiliśmy krzywdy.

Chłopcy w wieku 9 lat nie rozumieli, 
co tak naprawdę robili. Dla nich była to 
zabawa, która dopiero w późniejszych 
latach zaowocowała mądrym podej-
ściem do całej natury, która wymaga 
poszanowania i ochrony przez człowie-
ka. Oficjalnie myśliwym został w 1980 
roku, kiedy - jeszcze jako dyrektor tech-
niczny PKS-u - przystąpił do hutniczego 
Koła Łowieckiego „Dudek”

-Myślistwo ma dużo aspektów –
mówi. Tradycje myślistwa są związane 
z potrzebą zdobycia pożywienia. Była 
to pierwotna forma dostarczania żyw-
ności. Obecnie myślistwo zawiera w 
sobie raczej obowiązki, takie jak rea-
lizacja planów, które członkowie kół 
łowieckich muszą wykonywać.

Od początku swej przynależności 
do koła, był członkiem Komisji Rewi-
zyjnej. Po trzech latach został sekre-
tarzem koła. Funkcję tę pełnił do 1993 
roku, by po upływie kolejnych dwóch 
lat ponownie zostać sekretarzem koła. 
W 2005 roku na walnym zgromadze-
niu został wybrany na prezesa koła 
„Dudek”. Funkcję tę pełni od 21 lat 
nieprzerwanie.

Nasze kolo dzierżawi od Starostwa 
Powiatowego w Ostrowcu dwa obwody, 
a od Starostwa Powiatowego w Opato-
wie jeden obwód o łącznej powierzch-
ni około 15 tysięcy hektarów –mówi 
prezes koła „Dudek”. Na tym tere-
nie prowadzimy taką gospodarkę, aby 
utrzymać populację dzikich zwierząt 
na pożądanym poziomie. Jednym ze 
wskaźników pokazujących, czy popu-
lacja dzików i jeleniowatych nie jest 
zbyt duża, świadczy m.in. ilość zgłasza-
nych przez rolników szkód w uprawach. 
Jeśli zaś chodzi o zwierzynę drobną, 
jak kuropatwy czy bażanty i zające, to 
znaczny spadek ich populacji wystąpił 
po zimie stulecia 1978/1979. Przez dość 
długi czas polowania zostały wstrzy-
mane. Kupowaliśmy 16-tygodniowe 
bażanty, aby je wypuścić do środowi-
ska naturalnego. Jednocześnie musieli-
śmy prowadzić redukcję drapieżników, 
głównie lisów i siwych wron. Obecnie i 
u nas pojawiły się wilki.

Po odejściu na emeryturę Eugeniusz 
Dreger zawodowo już nie pracował, za 
to bardzo dużo czasu poświęcał realiza-
cji swoich pasji – wędkarskiej i myśliw-
skiej. Ta ostatnia pasja wiąże się z peł-
nieniem funkcji prezesa koła, co wyma-
ga dużego zaangażowania i czasu. To 
nie tylko kwestie formalne, ale również 
dokładne realizowanie zadań zwią-
zanych m.in. z afrykańskim pomorem 
świń, które na koła myśliwych nakłada 
Powiatowy Lekarz Weterynarii.

(w)

Z tych pasji się nie wyrasta

fot. A.Łada
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USŁUGI
»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 

tel. 695 63 55 22
217/26/f

»TRANSPORT OSOBOWY ( do 
31 osób  i 9 osobowy) i TOWA-
ROWY, tel. 601 99 37 17 

314/26/f

»HYDRAULIKA „INSTALATOR”, 
tel.  607 093 023

87/26/f 

»CZYSZCZENIE DYWANÓW, 
TAPICERKI I VERTICALI I INNE, 
tel. 608 491 404

312/26/f 

»PARKIET – UKŁADANIE, 
CYKLINOWANIE BEZPYŁOWE 
100%!, MATERIAŁY WŁASNE I 
POWIERZONE, tel. 604 578 
046

158/25/f 

»KOMPLEKSOWE WYKOŃCZE-
NIA WNĘTRZ: GLAZURA, 
TERAKOTA, PANELE, GŁADŹ, 
MALOWANIE, SZTUKATERIA, 
KAMIEŃ, tel. 604 578 046

158/25/f 

»DACHY, USŁUGI DEKARSKO - 
CIESIELSKIE, DOCIEPLENIA 
BUDYNKÓW I PODDASZY,   tel. 
503 541 952

309/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ tel. 517 913 143

309/26/f 

»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
INSTALACJA ANTEN., inż K. 
Suswał, tel. 504 137 512

308/26/f

»DACHY KOMPLEKSOWO, 
PAPY TERMOZGRZEWALNE, 
tel. 887 573 041

26/26/f 

»HYDRAULIKA - „MONTREM”, 
tel. 604 782 127

25/26/f

»MALOWANIE, SZPACHLOWA-
NIE Z DOCIERANIEM BEZPY-
ŁOWYM,  tel. 606 610 143

313/26/f 

»BUSY I AUTOKARY DO WYNA-
JĘCIA, KRAJ – ZAGRANICA, 
tel. 606 85 36 31

310/26/f

»TRANSPORT TOWAROWY, 
PRZEPROWADZKI, TEL.  600 
480 394

266/26/f 

»DACHY KOMPLEKSOWO, tel.  
501 699 049

307/26/f 

»PIACH, ŻWIR, ZIEMIA OGRO-
DOWA – DO 4 TON, TEL.  600 
480 394

266/26/f 

»UTYLIZACJA MEBLI, AGD, 
WYWÓZ GRUZU, TEL.  600 
480 394

266/26/f 

»NAPRAWA SPRZĘTU AGD – T. 
KRAKOWIAK, ul. MICKIEWI-
CZA 18, tel. 41 262 64 20, 601 
547 621

88/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ, tel.  887 573 041

26/26/f           

»OGRODZENIA BETONOWE, 
PRODUKCJA I MONTAŻ OGRO-
DZEŃ.,  tel. 533 499 469, 693 
742 863

29/26/f

»USŁUGI KOPARKĄ ,  UKŁADA-
NIE KOSTKI, tel. 533 499 469, 
693 742 863

29/26/f

»ROZBIÓRKI, WYRÓWNYWA-
NIE TERENÓW, tel. 533 499 
469, 693 742 863

29/26/f

»OGRODY, WYCINKA DRZEW, 
PIELĘGNACJA, tel.  600 989 
114

239/26/f

»KOŁDREX. Z KLIENTA STA-
RYCH PIERZYN, KOŁDER SZY-
JEMY NOWE KOŁDRY, 
PODUSZKI. PRANIE PIERZA. 
TEL. 605 968 059, www.kol-
drex.pl

255/26/

»SZYBKIE, TANIE MALOWANIE, 
tel. 502 424 902

284/26/f

»OCIEPLENIA, MALOWANIE, 
ELEWACJE, tel. 508 479 339

315/26/f

»REMONTY DOMÓW, BUDOWY, 
tel. 512 929 730

318/26/f

»ROBOTY W OGRODZIE, UPRA-
WA POD WYSIEW, USUWANIE 
PNI, KOSZENIE ZAROŚLI I 
INNE, tel. 605 166 090

26/f

SPRZEDAM
»Działka budowlana 30 arów, 

tel. 789 11 80 50
f/26

»Zbiorniki na wodę (mauzery) 
1000 l., tel. 600 480 394

266/26/f 

»Ziemia ogrodowa, przesiana, 
tel.  600 480 394

266/26/f 

»Drewno rozpałowe, suche, 
drobne, tel. 600 480 394

266/26/f

»Drewno opałowe, tel.  887 573 
041

311/26/f

LOKALE
»Do wynajęcia lokal usługowy 

30 m kw., tanio, ul. Polna 48, 
tel. 501 288 433

317/26/f

»Sprzedam mieszkanie 30 m 
kw., komfortowe w Ostrowcu 
Św., tel. 789 11 80 50

f/26

MEDYCZNE 
»PODOLOG. PIELĘGNACJA 

STÓP, OS. PUŁANKI 11, tel.790 
258 275                          265/26/f

TOWARZYSKIE
»Spotkania towarzyskie  tel. 

782 722 572                   
251/26/f 

RóżNE
»Pożyczę rębak do gałęzi, tel. 

605 166 090
26/f

Podlodowe Mistrzostwa Świata 
2026 r. Pitea - Szwecja 
Gdy u nas już nie ma lodu, w Szwecji 

jest go na łowisku zawodniczym około 
90 cm. Można zobaczyć filmik z wierce-
nia. Robi spore wrażenie. Po kilku dniach 
rywalizacji wewnętrznej, utworzyła się 
pięcioosobowa kadra. Przyznam, że wia-
domości z tych przygotowań i opisują-
cych to wydarzenie jest jak na lekarstwo. 
Ale dzisiaj jestem po krótkiej,wieczornej 
rozmowie z Bartoszem Mizerą i podaję 
skład Reprezentacji Polski na te zawody. 
Bartosz też tu jest! 

Skład: Robert Florczak, Radosław Woj-
tak, Tomasz Kupren, Jan Wszołek, Łukasz 
Gałązka, Bartosz Mizera, Jacek Urbański, 
Maciej Jankowiak, Rafał Pykało, Krzysztof 
Zakrzewski

I na gorąco. Bartek, nie ma Cię w skła-
dzie na pierwsza turę. Bo…

…W tym roku nie startuję, jestem 
odpowiedzialny za elektronikę i zanę-
ty. Pierwszy raz muszę zobaczyć jak to 
wygląda. Za rok w Kazachstanie może się 
odważę. Po powrocie chętnie przekażę, 
jak to wszystko wygląda od środka. Ale 
szykuj dwie strony w Gazecie Ostrowie-
ckiej (śmiech)… 

…Wędkarze tak nie postępują… 
Ta dyskusja wynikła na pewnym 

forum. Ktoś zrobił zdjęcia śmieci w okoli-
cach Romanowa, a wtedy jeden z czytel-
ników napisał: 

Większość śmieci to dzieło miłośników 
przyrody - wędkarzy

To Gr
To Gr zgadzam się z tym jak najbar-

dziej, tylko że ja i wielu moich znajomych 
nigdy nie zostawi po sobie nawet papier-
ka. Robią to, nie wędkarze, tylko debile, 
którzy opłacają kartę i kupują wędki. Cza-
sem (może często) nie mają na to nawet 
pozwolenia. Tych flejtuchów nie nazywaj-
my wędkarzami, bo na to nie zasługują! To 
są zwykli śmieciarze i Ci, którym rodzice 
nie przekazali żadnych wartości. Zwykli 
śmierdziele, których nie możemy nazwać  
wędkarzami. Oni po prostu zarzucają 
wędki, by m.in. chlać, jeść i to widzimy 
nad wodą. Ich znakiem rozpoznawczym 
są torebki po zanęcie i pudełka po roba-
kach. W ten sposób chcą pokazać, że byli 
nad wodą. Ale byli jako… śmieciarze. 

Proszę, nie utożsamiajmy ich z węd-
karzami, lubiących naturę, ciszę i odpo-
czynek na łonie natury. Nazwijmy ich 
degeneratami z kartą. No, ale mnie 
poniosło(śmiech) 

Zbigniew K.
To Gr nie każdy z wędką to wędkarz. 

Wędkarze tak nie postępują. To leśne 
dziadki z wędkami

Kamil S.

To tak tylko, żeby nie było, że wszy-
scy wędkarze zostawiają po sobie śmie-
ci. Ja nigdy tego nie zrobiłem i nie zamie-
rzam. Znam takich jak ja, wielu. Niestety, 
ale skala problemu jest ogromna i robią 
takie rzeczy osoby wędkujące. Jednak nie 
nazywajmy ich wędkarzami, tylko po pro-
stu śmieciarzami. Popatrzmy co na ten 
temat mówi Internet

Co to znaczy wędkarz?
Wędkarz to osoba, która z pasją 

oddaje się sztuce połowu ryb, łącząc w 
sobie miłość do natury z umiejętnościa-
mi technicznymi.

I jeszcze określenie Kamila
„Leśne dziadki” to potoczne, lekce-

ważące określenie osób starszych, które 
nie nadążają za współczesnymi wyma-
ganiami, zmianami technologicznymi lub 
społecznymi.

Zniesienie zakazów na zalewie 
w Brodach(Ruśnia, Oczko) 
Informujemy o uchyleniu przez Zarząd 

Okręgu PZW w Kielcach następujących 
zakazów na zalewie w Brodach: Zakaz 
wędkowania ze środków pływających, 
Zakaz zabierania ryb ze zbiornika Ruśnia, 
Zakaz wędkowania na zbiorniku Oczko 
wynikających z Uchwały nr 6 z dnia 27 
stycznia 2025r. Zakazy wynikały z potrze-
by ochrony ryb przy niskim poziomie wody 
w zalewie w Brodach w czasie remontu 
tamy czołowej zapory. Obecnie poziom 
wody jest już wyższy. Zakazy zosta-
ły uchylone przez Zarząd Okręgu PZW w 

Kielcach na wniosek Koła PZW w Brodach 
Uchwałą nr 17 z dnia 09.03.2026r.

Po kilku rozmowach z wędkarza-
mi dodam na koniec, że na zbiorni-
ku Brody wolno wędkować ze środków 
pływających(oczywiście według zasad 
RAPR Okręgu PZW w Kielcach), wolno 
zabierać ryby ze zbiornika Ruśnia(też 
według kieleckiego RAPR) i wolno węd-
kować na zbiorniku Oczko. Bo, jak usły-
szałem, niektórzy nie zrozumieli tego 
komunikatu. 

Z ostatniej chwili
Po pierwszym dniu Polska ekipa zaj-

muje 2 miejsce w Podlodowych Mistrzo-
twach Świata w Szwecji

17Ogłoszenia drobneNUMER 13(3699)  
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Wędkarstwo
opracowanie Zbigniew Kutyła,  zbigniewkutyla@wp.pl,  tel.  600 859 924

Podlodowe Mistrzostwa Świata 
- Kadra Polski

Bartosz Mizera na Podlodowych 
Mistrzostwach Świata w Szwecji. 
Konkrety w kąciku wędkarskim

OTBS Sp. z o. o. wynajmie wolny lokal użytkowy 
o powierzchni 39,36 m2 w budynku na os. Stawki 33.

Dojazd od ulicy Hubalczyków, odrębne wejście, 
wewnętrzny parking przy budynku.

Minimalna stawka czynszu: 15,00 zł/m2 netto + media.
Składanie ofert do 13 kwietnia 2026 r.

Dodatkowe informacje w godz. od 7:00 do 15:00 
pod nr tel. 41 248-23-23 wew.49 lub w siedzibie Spółki

oraz na stronie www.otbs.ostrowiec.pl.

eprasa.pl cce05c65dc



Wokół piłki18
NUMER 13(3699)  

30 marca 2026 R. 

Po pełnym emocji i zwrotów akcji 
spotkaniu, piłkarze KSZO Ostrowiec 
Świętokrzyski pokonali na wyjeździe 
Star Starachowice 3:1. Mecz obfitował w 
świetne interwencje bramkarzy, twardą 
walkę i piękne bramki, a o losach rywa-
lizacji zdecydowała końcówka drugiej 
połowy.

Trener gości, Artur Renkowski, 
przed meczem dokonał trzech zmian w 
porównaniu do przegranego starcia z 
Avią Świdnik. Na boisku od pierwszych 
minut pojawili się Łazarz, Zięba i Kro-
czek, zastępując kolejno Siedleckiego, 
Goca i Górskiego.

Od samego początku spotkania 
widać było dużą intensywność z obu 
stron. Już w pierwszej minucie KSZO 
miało stały fragment gry za sprawą 
Belycha, a chwilę później, po rzucie z 
autu dla Staru, w polu karnym upadł 
Bartosz Waleńcik, domagając się rzutu 
karnego. Arbiter pozostał jednak nie-
wzruszony. Ostrowczanie szybko prze-
jęli inicjatywę. W 5. minucie niewie-
le zabrakło Horzhuiowi, którego strzał 
z dystansu minimalnie minął słupek 
bramki strzeżonej przez Pawła Lipca. 
Gospodarze odpowiedzieli uderzeniem 
nad poprzeczką Adriana Szynki.

Przewaga KSZO przyniosła efekt w 
11. minucie. Po genialnym zagraniu od 
Horzhuia w polu karnym świetnie odna-
lazł się Mateusz Majewski, który strza-
łem głową otworzył wynik spotkania.

Po utracie gola Star rzucił się do 
odrabiania strat. Bliski wyrównania był 
Stanisławski, którego strzał głową po 
bardzo dobrym dograniu Putona otarł 
się o poprzeczkę. Gospodarze z minuty 
na minutę przejmowali kontrolę na boi-
sku, co zaowocowało serią rzutów roż-
nych. W końcu, po okresie zdecydowa-
nej przewagi, dopięli swego w 43. minu-
cie. Piękną asystą popisał się Puton, a 
błąd Waleńcika w kryciu bezwzględnie 
wykorzystał gwiazdor Staru, Adrian 
Szynka, doprowadzając do remisu pięk-
ną „główką”.

Rozpoczęcie drugiej połowy opóź-
niło się o kilka minut z powodu zamie-
szania na trybunach. Po wznowieniu 
gry obraz meczu uległ zmianie - to Star 
zdominował posiadanie piłki, spychając 
KSZO do defensywy. Gospodarze szu-

kali swoich szans głównie w strzałach z 
dystansu, jak choćby potężna, choć nie-
celna próba Jakuba Kowalskiego w 54. 
minucie.

Trener Artur Renkowski w 60. minu-
cie zdecydował się na podwójną zmia-
nę, wpuszczając na boisko Górskiego i 
Lepiarza, co okazało się kluczowe dla 
losów meczu. Mimo naporu Staru i groź-
nego strzału Winsztala, który świet-
nie wypiąstkował Klebaniuk, to goście 
zadali decydujący cios. W 69. minu-
cie znakomite dośrodkowanie Jarosła-
wa Lisa ze stałego fragmentu gry per-
fekcyjnie zamknął głową wprowadzo-
ny chwilę wcześniej Damian Lepiarz, 
przywracając prowadzenie KSZO.

Gospodarze próbowali jeszcze 
wyrównać (kolejna interwencja Kle-

baniuka po uderzeniu Winsztala w 76. 
minucie), ale końcówka należała do 
gości z Ostrowca. W 84. minucie, po 
rzucie rożnym dla KSZO i zamieszaniu 
w polu karnym, jeden z obrońców Staru 
zagrał piłkę ręką. Sędzia bez wahania 

wskazał na wapno. Do piłki podszedł 
Jakub Górski i w 85. minucie pewnym 
strzałem z rzutu karnego ustalił wynik 
spotkania na 3:1.

FS

KSZO nokautuje Star w końcówce derbowego spotkania 

*Star Starachowice- KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski 1:3 (1:1)
Bramki: 
0:1 - 11’ Mateusz Majewski,
1:1- 43’ Adrian Szynka (Star)
1:2 - 69’ Damian Lepiarz
1:3 - 85’ Kuba Górski (rzut karny)
*Star Starachowice: Lipiec – Styczyński (90’ Zarzycki), Świgut, Duda (K), Boniecki 

(83’ Dobrucki), Kasia (71’ P. Stefański), Puton (90’ Kwiatek), Kowalski (83’ Hryniewicz), 
Winsztal, Stanisławski, Szynka.

*KSZO Ostrowiec Świętokrzyski: Klebaniuk – J. Czajkowski, Waleńcik, Łazarz, 
Horzhui (94’ Morys), D. Lisowski (70’ P. Lisowski), P. Czajkowski (K) (45’ J. Lis), Zięba, 
Belych (60’ J. Górski), Kroczek, Majewski (60’ D. Lepiarz).

Żółte kartki:  47’ Horzhui (KSZO),  81’ Boniecki (Star Starachowice)

Trenerski dwugłos 
Artur Renkowski (KSZO): Zbieramy 

punkty w trudnych meczach wyjazdo-
wych. Może nie wpływają one teraz na 
nasz wynik w tabeli, ale liczę, że wygra-
na w Skawinie z Wiślanami, czy dziś ze 

Starem będą bardzo ważne na koniec 
sezonu. Każdy nasz przeciwnik musi 
tutaj przyjechać i rozegrać spotkanie, a 
widzimy, że gra nie jest tu łatwa. Mówi 
się, że piłka to gra momentów, to dziś 
powiem, że piłka to gra lepszych lub 
gorszych okresów. Dziś to Star miał 

dłuższe okresy dobrej gry, a my wyko-
rzystaliśmy te nasze, choć były one 
krótsze. Zaczęliśmy dobrze dzisiejszy 
mecz, co potwierdziła bramka i szansa 
na kolejną. Od dwudziestej minuty do 
końca pierwszej połowy to znów Star 
miał kontrolę. Gospodarze zepchnę-
li nas do obrony niskiej i zamknęli na 
naszej połowie. Star też dobrze wszedł 
w drugą połowę i miał sytuację na 2:1, 
ale przecierpieliśmy ten moment, co 
było kluczem. Później szerokość kadry i 
zmiany sprawiły, że posypały się kolej-
ne bramki, a przede wszystkim podkrę-
ciliśmy intensywność naszej gry.

Dziękuję dla kibiców KSZO za to, że 
przyjechali tutaj i byli naszym dwuna-
stym zawodnikiem.  

Dariusz Pietrasiak (Star): Gratuluję 
zwycięstwa KSZO. Mieliśmy swoje sytu-
acje, ale ich nie wykorzystaliśmy i mecz 
ten wyglądałby zupełnie inaczej. Wie-
dzieliśmy, że KSZO jest groźny w stałych 
fragmentach gry i po jednym z nich stra-
ciliśmy drugą bramkę. A później jeszcze 
karny. KSZO zrobił takie zmiany, które 
zmieniły obraz gry, a my dysponujemy 
jedynie młodzieżą, która grała w tamtej 
rundzie i sezonie jedynie epizody. 

pas

Wyniki i tabela IV grupy 
Betclic 3 liga

Kolejka 24 (28-29 marca): *Avia 
Świdnik - Cracovia II 4:0, *Chełmian-
ka Chełm - Świdniczanka Świdnik 6:1, 
*Czarni Połaniec - Wisła II Kraków 1:0, 
*Korona II Kielce -Siarka Tarnobrzeg 
1:2, *Naprzód Jędrzejów - Pogoń-
Sokół Lubaczów 1:0, *Sokół Kolbuszo-
wa Dolna- Wisłoka Dębica 1:2, *Stal 
Kraśnik - Sparta Kazimierza Wielka 0:2, 
*Star Starachowice - KSZO 1929 Ostro-
wiec Świętokrzyski 1:3, *Wiślanie Ska-
wina - Podlasie Biała Podlaska 1:2
1. Avia 24 53 61-27
2.KSZO 1929 24 51 50-21
3. Chełmianka 24 51 45-22
4. Star 24 43 37-26
5. Wiślanie 24 43 45-36
6. Siarka 24 38 47-34
7. Pogoń Sokół 24 37 43-30
8. Wisłoka 24 36 27-22
9. Korona II 24 36 45-41
10. Czarni 24 36 40-37
11. Podlasie BP 24 36 39-37
12. Wisła II 24 31 48-43 
13. Naprzód  24 28 30-40
14.Cracovia II 24 25 27-49 
15. Stal K. 24 19 28-43
16. Sokół KD 24 18 23-45
17. Świdniczanka 24 15 27-57
18. Sparta KW 24 10 22-74 

Kolejka 25 (3-4 kwietnia): *Avia 
Świdnik - Chełmianka Chełm, *Craco-
via II - Świdniczanka Świdnik, *Korona 
II Kielce - Star Starachowice, * KSZO 
1929 Ostrowiec Świętokrzyski - Podla-
sie Biała Podlaska (3 kwietnia, 19:29), 
*Pogoń-Sokół Lubaczów -Sokół Kol-
buszowa Dolna, * Siarka Tarnobrzeg 
- Wisłoka Dębica, *Sparta Kazimierza 
Wielka - Czarni Połaniec, *Stal Kraś-
nik - Wiślanie Skawina, *Wisła II Kra-
ków - Naprzód Jędrzejów

W przerwie meczu Star- KSZO interweniowała policja, kiedy to doszło do star-
cia pseudokibiców obu drużyn. Dwie grupy przedarły się przez ogrodzenie i weszły 
pomiędzy bufor oddzielający boisko od trybun. Doszło do wymiany ciosów. Interwe-
niowała policja, która zatrzymała kilku uczestników zajścia. W tym tygodniu pozna-
my więcej informacji dotyczących interwencji służb podczas tego incydentu. 

Więcej zdjęć Stanisława Dulnego na www.ostrowiecka.pl i www.facebook.com/gazetaostrowiecka

Doszło do starcia 
pseudokibiców. 
Interweniowała policja

eprasa.pl cce05c65dc
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SPR Grunwald Ruda Śląska przegry-
wa sobotnie spotkanie z Ostrowiecki-
mi Wojownikami 22:33. Mecz miał dwie 
odsłony, a mianowicie pierwszą dość 
wyrównaną połowę, a w drugiej popis 
gry podopiecznych Tomasza Radowie-
ckiego, którzy przejęli całkowicie kon-

trolę nad meczem i jedynie tylko powięk-
szali przewagę nad gospodarzami.  

Warto odnotować, że to siód-
ma z rzędu wygrana KSZO Ostrowiec 
Świętokrzyski. 

Ostrowieccy 
Wojownicy z  siódmym 
zwycięstwem z rzędu

*SPR Grunwald Ruda Śląska- KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 22:33 
(12:14)

*SPR Grunwald Ruda Śląska: Błaś, Plaszczak, Langner- Dovbysh  8, Mauer  4, 
Serafin 3, Hadam 2, Macha 2, Matuszewski 1, Paryż 1, Sobczyk 1, Gryma, Jawor, 
Pasieka, 

* KSZO Ostrowiec Świętokrzyski: Kijewski- Chmielewski 7, Kwiatkowski 6,  Babicz 
5, Jamioł 5, Zdziech 3, Chuchała 2,  Bysiak 1, Majchrzak 1, Makuła 1, Mazur 1, Woj-
kowski 1, Marzec, Mojecki, Kwiecień

Tabela i wyniki Grupy D 
I ligi piłki ręcznej mężczyzn

Kolejka 21 (28 - 29.03 br.): MTS Chrza-
nów - MKS Olimpia MEDEX Piekary Ślą-
skie 32:34 *SPR Grunwald Ruda Śląska- 
KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 22:33, 
*SMS ZPRP II Kielce- Zagłębie Handball 
Team Sosnowiec 45:47, *Acana Moto-
Jelcz Oława - SPR Górnik Zabrze 23:26, 
*CMC VIRTU VIRET Zawiercie -Gwardia 
Opole (mecz zakończył się po zamknię-
ciu numeru), *UKS SMS Wybicki Kielce- 
Handball Pałac Tarnów (mecz zakoń-
czył się po zamknięciu numeru), *SRS 
NIKO Przemyśl- SPR Orzeł Przeworsk 
28:36.
1. VIRET  21 801-618 54
2. Olimpia 21 667- 487 52
3. SPR Orzeł 21 707-572 50
4. KSZO  22  755-654 48 
5. Zagłębie  21 701-618 46  
6. Pałac  20 622-555 45
7.Chrzanów 22 654-724 27
8. ZPRP II 21 653-677 23
9. Wybicki  21 641- 724 21
10.Ruda Śl. 20 537- 639 21
11. Górnik  21 589- 694 21 
12. Oława 21 595-703 15
13. Gwardia  20 640- 726 12
14. NIKO 20 518- 692 3

Kolejka 22 (11-12 kwietnia): *MKS 
Olimpia MEDEX Piekary Śląskie- SRS 
NIKO Przemyśl, * SPR Orzeł Przeworsk 
- UKS SMS Wybicki Kielce, *Han-
dball Pałac Tarnów- CMC VIRTU VIRET 
Zawiercie, *Gwardia Opole - Acana 
Moto-Jelcz Oława, *SMS ZPRP II Kielce- 
SPR Górnik Zabrze, *Zagłębie Handball 
Team Sosnowiec - SPR Grunwald Ruda 
Śląska, * KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 
-MTS Chrzanów 42 : 27 (mecz rozegra-
ny awansem)

Nie tak miał wyglądać sobotni mecz 
KSZO SMS w Tomaszowie Lubelskim, gdzie 
podopieczne Piotra Brodawki nie potrafiły 
wejść na odpowiednie obroty, a gospody-
nie zagrały bardzo ambitnie i nie było dla 
nich straconych piłek. W pierwszym secie 
bezsprzecznie dominowała kapitan Toma-
sovii- Martyna Dzida, która czy to sku-
tecznymi atakami, a nawet asem serwiso-
wym rozbijała ostrowczanki. Choć w secie 
doszło nawet do remisu 18:18 to końców-
ka znów należała do gospodyń i ich kapi-
tana. Drugi set był jeszcze lepszy w wyko-
naniu Tomasovii, a do dobrze dysponowa-
nej Dzidy dostroiły się jeszcze Kostur i Pie-
truszka. Trzeci z sobotnich setów był naj-
bardziej wyrównany, bo to raz jedna, a raz 
druga strona zdobywała lekką przewagę. 
Prawdziwy mecz zaczął się od stanu 21:21, 
ale w końcówce znów punktowały już tylko 
gospodynie.

Sobotnie przegrana sprawiła, że w nie-
dzielę doszło do starcia numer 4 w rywali-
zacji play-off. 

Zawodniczki KSZO SMS wyszły wyraź-
nie podrażnione przegraną dzień wcześniej 
i od razu chciały narzucić swój charakter 
gry. Stąd prowadzenie 15:11, czy 20:15. Póź-
niej coś się zacięło bo gospodynie doszły 
na 21:19, ale końcówka pierwszego seta 
należała już do KSZO SMS, który wygrał 

pierwszą partię 25:23. W drugim secie wró-
ciły potwory z soboty, szczególnie za spra-
wą świetnej gry blokiem Tomasovii, która 
zdobywała punkt za punktem, a prowadze-
nie wyniosło nawet 11:5, ale ostatecznie 
nasze zawodniczki starały się grać inaczej, 
aby nie nadziewać się na bloki gospodyń, 
przez co skutecznie mijały tę zaporę, przez 
co nawet wyszły na prowadzeni. Później 
znów gra się wyrównała, ale as Aleksandry 
Hochołowskiej na 24:21 chyba potwierdził, 
że nic złego nie może się stać dla naszego 
zespołu w tej partii, zakończonej zwycię-
stwem KSZO SMS 25:22. Trzecia partia była 
najbardziej wyrównana i najbardziej emo-
cjonująca, co potwierdza sama końcówka, 
kiedy żółtą kartkę dostał nawet nasz trener 
Piotr Brodawka. Świetne zagrywki Aleksan-
dry Hochołowskiej i skuteczna Julia Kli-
siak, która została MVP, drugiego spotka-
nia dopełnimy zwycięstwa w trzecim secie 
KSZO SMS 25:23 i całym meczu 3:0.

Starcie KSZO SMS Ostrowiec Święto-
krzyski z TKS Tomasovia kończy się po czte-
rech meczach wynikiem 3:1, a więc, takim 
jaki najczęściej padał w rywalizacjach obu 
drużyn w tym sezonie.

KSZO SMS zasłużenie wygrywa tę fazę 
play- off i może czekać na kolejne roz-
strzygnięcia, ale wcześniej świąteczna 
przerwa.

* Tomaszowski Klub Sportowy Tomasovia - KSZO SMS Ostrowiec 
Świętokrzyski 3:0 (25:20, 25:20, 25:21)

* Tomaszowski Klub Sportowy Tomasovia - KSZO SMS Ostrowiec 
Świętokrzyski 0:3 (22:25, 22:25, 23:25)

*KSZO: Klisiak, Świerkosz, Hochołowska, Madej, Tawłowicz, Włodarczyk, Żuraw-
ska, Frycz, Gruchaj, Walczak, Kułak, Mich, Witek, Mikołajewska

*Tomasovia: Pylypenko, Marcyniuk-Wątorek, Maga, Pietruszka, Dzida, Kostur, 
Krawczyk, Madej, Staworzyńska, Olchawa, Tabaczuk, Twardoch

MVP 1: Cecylia Pietruszka (Tomasovia)
MVP 2: Julia Klisiak

Indywidualne Mistrzostwa Okręgu 
Świętokrzyskiego w boksie, które odby-
ły się w Kielcach, okazały się bardzo 
udane dla zawodników KSZO Ostrowiec 
Świętokrzyski. Klub wywalczył drugie 
miejsce w klasyfikacji drużynowej, zdo-
bywając 71 punktów. To potwierdze-
nie wysokiej formy ostrowieckich pięś-
ciarzy, którzy wielokrotnie stawali na 
podium w różnych kategoriach wieko-
wych i wagowych.

Podczas trzydniowej imprezy odby-
wającej się w Kielcach bokserzy KSZO 
Ostrowiec odnieśli 13 zwycięstw i 2 

porażki. Mistrzami Okręgu na rok 2026 
zostali: Julia Celińska, Katarzyna Gór-
nisiewicz, Oliwier reszka, Leon Łaska-
wy, Dawid Kłos, Dawid Gryz, Janek 
Dąbek, Jakub Górnisiewicz, Albert 
Orzeł. Wicemistrzami zostali: Oliwier 
Nowosielski i Aleksandra Kacprzak.

W rywalizacji kadetów i juniorów 
zawodnicy KSZO potwierdzili swoją 
dominację, zdobywając medale w naj-
ważniejszych wagach. Złote krąż-
ki powędrowały do Dawida Gryza, 
Dawida Kłosa, Leona Laskawy, Jana 
Dąbka, Jakuba Górnisiewicza oraz 

Oliwiera reszki. Wśród młodszych 
kategorii medal dołożył także Oliwier 
Nowosielski.

Wśród pań na szczególne wyróż-
nienie zasłużyły Julia Celińska oraz 
Katarzyna Górnisiewicz, które wywal-
czyły mistrzowskie tytuły odpowied-
nio wśród kadetek i juniorek do 54 kg. 
Srebrny medal wśród seniorek do 65 kg 
zdobyła Aleksandra Kacprzak.

Dzięki znakomitym występom KSZO 
Ostrowiec Świętokrzyski uplasował się 
na drugim miejscu w klasyfikacji dru-
żynowej, ustępując tylko zwycięskiej 
ekipie WKB RUSHH Kielce. To potwier-
dzenie wysokiej klasy sportowej ostro-
wieckiego klubu, który z powodzeniem 
rywalizuje na wszystkich szczeblach 
bokserskich rozgrywek w regionie.

Pas

KSZO Ostrowiec Świętokrzyski z medalami 
na Indywidualnych Mistrzostwach Okręgu 

Świętokrzyskiego w boksie

W Ostrowcu Świętokrzyskim odbyły 
się Mistrzostwa Powiatu Ostrowieckie-
go w piłce siatkowej dziewcząt szkół 
ponadpodstawowych. Rozgrywki, które 
miały miejsce w hali sportowej LO nr 
III, zgromadziły cztery zespoły: LO nr I, 
LO nr II, LO nr III oraz ZSOMS. Drużyny 
rywalizowały systemem “każdy z każ-
dym”, a emocji nie brakowało przez trzy 
turniejowe dni – od wtorku 24 marca do 
czwartku 26 marca 2026 roku.

Od pierwszych meczów ZSOMS 
pokazał swoją dominację, wygrywając 

z LO nr II 2:0 (25:1, 25:6). LO nr I również 
rozpoczęło turniej od zwycięstwa nad 
LO nr II 2:0 (26:24, 25:12). W środę LO nr 
III pokonało LO nr II 2:0 (18:25, 8:25), zaś 
ZSOMS nie dało żadnych szans LO nr I, 
wygrywając 2:0 (25:12, 25:11).

Ostatni dzień rozgrywek przyniósł 
kolejne mecze. LO nr I po raz kolejny 
pokonało LO nr II 2:0 (25:15, 25:11), nato-
miast LO nr III musiało uznać wyższość 
ZSOMS, przegrywając 0:2 (7:25, 11:25). 

Oto klasyfikacja: 1. ZSOMS 6 pkt. 
6-0, 2. LO Nr III 5 pkt., 4-2, 3.LO Nr I 4 
pkt. 2-4, 4. LO Nr II 3 pkt. 0-6

Turniej został zorganizowany przez 
nauczycieli wychowania fizycznego 
LO nr III – Beatę Bocheńską, Pawła 
Kochańskiego, Wiesławę Kepel i 
Tomasza Włodarskiego we współ-
pracy z Powiatowym SZS w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. 

Puchary oraz dyplomy ufundowa-
ło Starostwo Powiatowe w Ostrowcu 
Świętokrzyskim, natomiast piłki do siat-

kówki przekazał Świętokrzyski Zwią-
zek Piłki Siatkowej w Kielcach. Podsu-
mowania mistrzostw dokonali: Naczel-
nik Wydziału Edukacji, Zdrowia i Spraw 
Społecznych Mariusz Łata, Dyrektor 
LO nr III robert Warda oraz przedsta-
wiciele Powiatowego SZS – Wiesław 
Kepel i Tomasz Włodarski, którzy wrę-
czyli nagrody zarówno dla szkół, jak i 
wyróżnionych zawodniczek.              pas

Za nami Mistrzostwa Powiatu Ostrowieckiego 
w Siatkówce Dziewcząt. ZSOMS najlepszy

KSZO SMS – Tomasovia 
3:1! Gramy dalej!
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W minionym tygodniu w Ostrowcu 
Świętokrzyskim w Hali Sportowo-Wido-
wiskowej KSZO odbyły się IX Mistrzo-
stwa Polski w Cheerleadingu Sporto-
wym 2026. Tegoroczna edycja, orga-

nizowana przez Polski Związek Sportu 
Cheerleadingowego (PZSC), była rekor-
dowa pod względem liczby zawodni-
ków (ok. 5 000) oraz poziomu sporto-
wego, stanowiąc jednocześnie oficjalną 

przepustkę do reprezentowania  kraju 
na arenie międzynarodowej. 

Trzy filary sportowej 
rywalizacji 

Mistrzostwa Polski  2026 to najważ-
niejszy moment w kalendarzu imprez 
sportowych dla  tysięcy zawodników 
cheerleadingu sportowego z całego 
kraju.  Zgodnie z nowym  regulaminem, 
rywalizacja podczas IX Mistrzostw Pol-
ski zostanie przeprowadzona w trzech 

głównych dywizjach, z których 
każda stawia przed zawodnikami inne 
wyzwania techniczne i  artystyczne: 

1. Dywizja CHEER 
2. Dywizja PERFORMANCE CHEER 
3. Dywizja POM DANCE 
Rywalizacja zostanie przeprowa-

dzona w szerokim przekroju kategorii 
wiekowych:  dzieci,  młodzików,  junio-
rów,  seniorów,  masters (pow. 30 roku 
życia) 
Przepustka na światowe areny  

IX Mistrzostwa Polski w Ostrowcu 
Świętokrzyskim to dla zawodników 
“być albo nie być” w  kadrze narodo-
wej. Wyniki uzyskane podczas turnie-
ju stanowiły bezpośrednią kwalifikację 
do:  Mistrzostw Europy ICU ECC – Praga 
2026,  ICU World Cup – Ateny 2026, 
Mistrzostw Świata ICU Worlds – Orlan-
do 2027. 

W ramach Mistrzostw Polski w Che-
erleadingu Sportowym, podczas któ-
rych rozegrano m.in. konkurencję Cheer 
solo. UKS Black & White Ostrowiec Świę-
tokrzyski reprezentowało aż dziesięć 
zawodniczek, które wszystkie awanso-
wały do finałów, co świadczy o wyso-

kim poziomie przygotowania i zaanga-
żowania zespołu.

Największe sukcesy odniosła naj-
starsza grupa – L5. Cały ścisły finał, 
czyli pierwsze sześć miejsc, należał do 
ostrowieckich zawodniczek. Blanka 
Walczyk, która w poprzednich latach 
zdobywała już medale mistrzostw Pol-

ski, tym razem sięgnęła po upragnione 
złoto. Na drugim miejscu uplasowała się 
Julia Lasocka, debiutująca w tej konku-
rencji. Brązowy medal wywalczyła Iga 
Pasterczyk, dla której był to kolejny 
medal w karierze. Tuż za podium znala-
zła się Amelka Działak, również debiu-
tująca na mistrzostwach. Piąte miejsce 
zajęła Marysia Kabała, a szóste – Ola 
Krawiec, obie debiutantki.

W grupie L4 ostrowiecki klub repre-
zentowała tylko jedna zawodniczka, 
Nadia Żmuda, która sprawiła wszyst-
kim ogromną niespodziankę, zdobywa-
jąc srebrny medal. W mocno obsadzo-
nej grupie L3 dwie ostrowieckie zawod-
niczki również awansowały do finału: 
Blanka Lach uplasowała się na szó-
stym miejscu, a Zuzia Jarek na ósmym. 
W najmłodszej kategorii L2 debiutowa-
ła rozalia Łuszcz, która wywalczyła 
ósme miejsce w finale.

Trenerzy i opiekunowie podkreślali, 
że zawody były bardzo trudne – każda 
grupa była licznie obsadzona i poziom 
prezentowanych umiejętności by ł 
wyjątkowo wysoki.                              Pas

W skrócie
Ostrowczanki promują 
waterpolo…na Litwie
Dwie wychowanki KSZO Ostrowiec Świę-

tokrzyski, Zuzanna Wiecheć i Amelia Sie-
mieniuch spotkały się na Litwie w Kownie na 
wyjątkowym turnieju piłki wodnej kobiet.  

- Słoneczny weekend w przepięknym Kow-
nie i kolejna świetna sportowa przygoda 
naszej 8-osobowej ekipy dziewczyn – czyta-
my na facebookowym profilu Kobieca Piłka 
Wodna w Polsce. Wzięłyśmy  udział w wyjątkowym turnieju przyjaźni, rozegra-
nym w bardzo ciekawej formule. Sobotni mecz i niedzielny rewanż zagraliśmy po 
podziale na dwie drużyny — jedną z naszych ekip wsparły zawodniczki z Kowna, 

drugą dziewczyny z Wilna

Piotr Wykrota na podium Międzywojewódzkich 
Mistrzostw U16 w Biegach Przełajowych
W Skarżysku Kamiennej na 

osiedlu Bór odbyły się Mistrzo-
stwa Macroregionu Święto-
krzysko-Łódzkiego U16 w Bie-
gach Przełajowych. 

Na bardzo trudnej trasie, w 
biegu na 3km świetnie zapre-
zentował się Piotr Wykrota 
(MKS Ostrowia - SMS Ostro-
wiec Świętokrzyski), który 
wywalczył trzecie miejsce na 
podium. Piotrek bez skrupu-
łów rozerwał stawkę rywa-
li na drugiej (z czterech) pętli, 
co pozwoliło urwać się trójce 
biegaczy, którzy ostatecznie zajęli pierwsze 3 miejsca. Warto zaznaczyć, iż nasz 
zawodnik ustąpił miejsca jedynie dwóm starszym o rok rywalom z woj. Łódzkie-
go. W biegu na 2km bardzo dobry występ zanotował Wiktor Gierczak (2012r.), 
który minimalnie otarł się o podium, zajmując 4 miejsce.

Ponadto w zawodach wystąpili: biegi dodatkowe: U10 - 600m: Wiktoria 
Zasadnia, Wojciech Wykrota - 2 miejsce, U12 - 800m: Zofia Korulczyk - 6 miej-
sce, Hanna Głuszek,  U14 - 1000m: Aniela Kałuża, Wiktoria Nowakowska, 
Justyna Zybała, Marcel Żywczyk, Macroregion: U16: Lena Wieczorek - 1,5km, 
Mateusz Szwiec - 2km - 15 miejsce

Wraca akcja „Biegam Bo Lubię” 
Już 8 kwietnia serdecznie zapraszamy miłośników biegania na kolejną 17 

edycję ogólnopolskiej akcji biegowej Biegam Bo Lubię.
Zajęcia odbywały się będą w każdą środę o godzinie 18:00 na stadionie 

Zespołu Szkół Ogólnokształcących Mistrzostwa Sportowego w Ostrowcu Św. 
ulica Żeromskiego 5.

Treningi są bezpłatne i przeznaczone dla osób dorosłych, niezależnie od 
stopnia zaawansowania.

W tym roku zajęcia prowadzić będą doświadczeni trenerzy: rafał Gontar-
czyk oraz Krzysztof Sidowski. 

pas

Ostrowieckie zawodniczki na podium

IX Mistrzostwa Polski w Cheerleadingu Sportowym 
2026: Rekordowa liczba zawodników i  walka          
o bilety na Mistrzostwa Świata! 
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INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY bODZecHóW

Urząd Gminy Bodzechów
27-400 Ostrowiec Św., ul. Reja 10

tel. 41/ 265 27 45, 265 38 38, fax 41/ 265 10 38
e-mail: urzad@ugd.pl

Z okazji Świąt składamy Państwu
najserdeczniejsze życzenia.

Niech Zmartwychwstały Chrystus 
obdarzy Was pokojem,

zdrowiem i radością, udzieli potrzebnych łask,
wniesie szczęście do każdego domu

i sprawi, by w Waszym życiu
zwyciężyły dobro, miłość i nadzieja.

Zdrowych, spokojnych i pełnych miłości
 Świąt Wielkanocnych 

życzą 
Przewodniczący Rady Gminy             Wójt Gminy Waśniów 
    Mirosław Chamera         Krzysztof Gajewski  
     wraz z Radnymi                               wraz z Pracownikami 

eprasa.pl cce05c65dc
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PORADNIA 
GINEKOlOGICZNO - 

POŁOżNICZA
w ramach NFZ 

Vitamed s.c. Kunów
rejestracja ul.Warszawska 46A
lub pod numerami telefonów:
41 306 70 20; 501 360 814

GEJZER i IRYS czekają
  na adopcję, obecnie przebywają 
w Schronisku dla zwierząt „Janik”  

POMOC DLA STÓP 

° Pediciure specjalistyczny

° Usuwanie odcisków

° Terapia wrastających paznokci, 
pękających pięt, paznokci 

przerośniętych i grzybiczych.

tel. 790-258-275
os. Pułanki 11

Ćmielów, dnia 30.03.2026 r. 

I N F O R M A C J A
 Burmistrz Ćmielowa na podst. art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r.  

o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2026 r. poz. 399) informuje, że na 
tablicy ogłoszeń oraz na stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy Ćmie-
lów został zamieszczony wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprze-
daży, obejmujący działki o nr ewid. 570 o pow. 0,0488 ha, nr 1007/2 o 
pow. 0,9200 ha i nr 1008/2 o pow. 0,9860 ha, położone w Ćmielowie,  
gm. Ćmielów. 

Burmistrz Ćmielowa
mgr Joanna Suska

OGŁOSZENIE
WÓJTA GMINY WAŚNIÓW

Zgodnie z art. 35 ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieru-
chomościami (Dz.U.2024.1145 t.j. z dnia 2024.07.30) Wójt Gminy Waśniów infor-
muje, iż w dniu 30.03.2026 r. na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy w 
Waśniowie,   ul. Rynek 24 oraz na stronie internetowej Biuletyn Informacji Publicz-
nej zostanie wywieszony wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży.

Wykaz zostanie wywieszony na okres 21 dni.
Szczegółowe informacje dot. nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży 

można uzyskać w Urzędzie Gminy w Waśniowie, ul. Rynek 24, 27 – 425 Waśniów, 
pokój nr 12 lub pod nr tel.: (41) 26 46 026  wewn. 36.

Wójt Gminy Baćkowice
27-552 Baćkowice 84, woj. świętokrzyskie

podaje do publicznej wiadomości,
że od dnia 30 marca 2026r. przez okres 21 dni wywieszony będzie w siedzibie 

Urzędu Gminy w Baćkowicach oraz zamieszczony na stronach internetowych urzę-
du www.backowice-gmina.pl, bip.backowice-gmina.pl wykaz nieruchomości sta-
nowiących własność Gminy Baćkowice przeznaczonych do oddania w dzierżawę, 
obejmujący nieruchomość zabudowaną budynkiem użytkowym dostosowanym do 
całodobowego pobytu osób starszych i niepełnosprawnych, położoną w obrębie 
Nieskurzów Nowy Gminy Baćkowice, pod adresem Nieskurzów Nowy 110, oznaczo-
ną numerami działek: 141/1 – część i 141/2 o łącznej powierzchni 0,7000 ha.  

GEJZEr, pies urodzony w 2019 r. 
Gejzer to pozytywny, bardzo skoczny 
psiak.  Przyjechał do nas w dobrym 
nastroju i nie widać było u niego żad-
nych traum. Widzimy, że jest z niego 
naprawdę wartościowy i przyjaciel-
ski psiak. Potrafi chodzić na smyczy. 
Chętnie przebywa na wybiegu i bawi 
się z innymi psami. Psiak bardzo lubi 
głaskanie i wszelkie pieszczochy, któ-
rych nigdy nie ma dosyć. Nie zauwa-
żyliśmy, żeby Gejzer był problema-
tyczny, a szczeka jak na razie w swoim 
boksie tylko jak chce zwrócić na sie-
bie uwagę ludzi, których widzi. Nie 
powinno się go skreślać ze względu na 
chore oko i mamy nadzieje, że znajdzie 
wkrótce swoje miejsce na świecie. 

IrYS, pies urodzony w styczniu 
2023 r. Irys to śliczny, bardzo energicz-
ny i żywiołowy pies, który potrzebu-
je dużej dawki ruchu i aktywności. Po 
wyjściu na spacer wyraźnie się uspo-
kaja i lepiej radzi sobie z emocjami. 
Irys jest niezwykle skoczny i pełen 
zapału do działania. Bardzo kocha 
ludzi i chętnie z nimi współpracuje – to 
pies, który dla swojego opiekuna zrobi 
naprawdę wiele. Dobrze chodzi na 
smyczy. W relacjach z innymi psami 
bywa dominujący i nie z każdym się 
dogada, dlatego przyszłe zapoznania 
powinny być prowadzone uważnie. 
Stosunek do kotów nie jest znany. 

Psy są odrobaczone, odpchlo-
ne, zaszczepione, zaczipowane i 
wykastrowane.

62-latek, myśląc, że chroni swoje 
oszczędności, przelał 78.000 złotych na 

konto oszustów. Ostrowczanin uwie-
rzył kłamstwu pracownika placówki 
bankowej.

-W trakcie rozmowy oszust poin-
formował, że ktoś na jego dane złożył 
wniosek o kredyt –mówi komisarz Ewe-
lina Wrzesień, oficer prasowy KPP w 
Ostrowcu Świętokrzyskim. Kiedy męż-
czyzna zaprzeczył, aby taka sytuacja 
miała miejsca, rozmówca poinformo-
wał go, że zaraz skontaktuje się z nim 
pracownik banku z „departamentu bez-
pieczeństwa” – specjalista od cyber-
przestępczości. W trakcie rozmowy 
polecił mu udać się do placówki banko-
wej i wykonać ekspresowy przelew na 

wskazany przez niego rachunek ban-
kowy. To miało uchronić 62-latka przed 
utratą oszczędności. W trakcie pobytu 
w banku ostrowczanin cały czas miał 
aktywne połączenie ze swoim rozmów-
cą, który zabronił mu przekazywania 
jakiekolwiek informacji, gdyż pracowni-
cy banku mieli być w zmowie z oszusta-
mi. Po wykonaniu pierwszego przelewu 
udał się do drugiej placówki bankowej, 
gdzie postąpił w taki sam sposób.

Gdy było po wszystkim, 62-latek 
nabrał podejrzeń, że mógł paść ofia-
rą cyberprzestępców. Udał się więc na 
policję, gdzie opowiedział, jak stracił 
łącznie ponad 78.000 złotych.            (w)

Ostrowczanin został oszukany na ponad 78 tysięcy

Jest drugą najczęstszą przyczyną 
zgonu i pierwszą przyczyną niespraw-
ności wśród osób dorosłych.W 2024 
roku w regionie odnotowano 292 przy-
padki udaru niedokrwiennego mózgu 
na 100 tys. osób – najwięcej  w kraju. W 
2025 roku w świętokrzyskiem najmłod-
szy pacjent z udarem miał…7 lat, naj-
starszy – 102.18 marca obchodziliśmy 
Europejski Dzień Mózgu – warto zadbać 
o nasze centrum dowodzenia.

  - Przy udarze kluczowy jest czas. 
Tym bardziej, że choroba pojawia się 
nagle, często bez wcześniejszych syg-
nałów ostrzegawczych. Podanie leku 
trombolitycznego powinno nastąpić do 
4,5 godziny od wystąpienia objawów, 
a nie od momentu przyjazdu do szpi-

tala. Natomiast wykonanie trombek-
tomii mechanicznej powinno odbyć się 
do około 6 godzin od początku udaru. 
Dlatego tak ważne jest szybkie wezwa-
nie pogotowia i szybkie działanie. - 
mówi lek. Zbigniew Szewczyk Kierow-
nik Oddziału Neurologicznego z Podod-
działem Udarowym Powiatowy Zakład 
Opieki Zdrowotnej w Starachowicach.

Jak rozpoznać udar?Do najczęst-
szych objawów zawału mózgu należą:
osłabienie lub drętwienie twarzy, ręki 
albo nogi,opadanie kącika ust, zaburze-
nia widzenia,trudności w mówieniu lub 
rozumieniu wypowiedzi.

   -Mamy możliwość zastosowania 
skutecznego leczenia, ale tylko w okre-
ślonym czasie od pojawienia się obja-

wów. Z każdą minutą od zachorowania, 
od początku objawów udaru komórki 
mózgowia – neurony – obumierają. My 
walczymy o to, żeby te komórki urato-
wać. Dla Nas liczy się czas. Jest takie 
bardzo ważne powiedzenie w neurolo-
gii, że „czas to mózg” – mówi lek. Zbi-
gniew Szewczyk Kierownik Oddziału 
Neurologicznego z Pododdziałem Uda-
rowym Powiatowy Zakład Opieki Zdro-
wotnej w Starachowicach.                  (m)

Udar może dotknąć każdego. Bądź czujny!

27-400 OSTROWIEC ŚW.
ul. SAMSONOWICZA 18L
tel./fax 41 266 36 67, 502 143 958
www.henbudostrowiec.pl
1. Beton towarowy
2. Podsypki, stabilizacje
3. Pompowanie betonu
4. Stropy typu TERIVA
5. Nadproża typu L-19
6. Bloczki betonowe
7. Ogrodzenia betonowe
8. Korytka odwadniające
9. Krawężniki i obrzeża
10. Kręgi i przepusty
11. Płytki chodnikowe
12. Płyty drogowe
13. Pustaki ścienne
14. Słupki ogrodzeniowe
15. Słupki oznacznikowe Więcej informacji „Schronisko dla zwierząt Janik”  tel.  41 260 02 66 

e-mail: biuro@schronisko.ostrowiec.pl www.schronisko.ostrowiec.pl

eprasa.pl cce05c65dc
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KARDIOLOG
lek. PAWEŁ KUZIEMKA
* EKG * Echo serca
* Testy wysiłkowe
* Holter EKG
*  Holter ciśnieniowy

tel. 508 308 210 w godz. 17-20
ul. SIENKIEWICZA 63h

27-400 Ostrowiec Św.
www.kuziemkakardiolog.pl - zapisy online

Specjalista Chorób Wewnętrznych
lek. med. 
BARBARA 

STRZELBICKA
Po uzgodnieniu telefonicznym

tel. 609 523 779
Ostrowiec Św.

ul. Kopernika 29 (Przychodnia Krasnal)

DIABETOLOG

PROTEZY *akrylowe 
*szkieletowe *elastyczne

NAKŁADKI 
*wybielanie zębów 

*szyny relaksacyjne *bruksizm

MOSTY, KORONY

Karol Malowański

EKSPRESOWE NAPRAWY PROTEZ
Ostrowiec Św., ul B. Prusa 18
pn.-czw. 10-17, tel. 509 206 876

CHIRURG
Dr n. med. Jerzy STANISŁAWEK

OKULISTA
Prywatny Gabinet Okulistyczny 

TOMASZ STERNAL
Ostrowiec Św. 

ul. Siennieńska 41A 
(okolice Urzędu Stanu cywilnego)
Rejestracja tel. pon., wtorek, 
czwartek od 18.00 – 20.00

tel.  605 513 329

czynny od pon. do pt. w godz. 9 - 18

 Rejestracja tel. 41/ 263 18 22,  505 125 072
          sobota po rejestracji telefonicznej
  profilaktyka * leczenie zachowawcze * LASER, radiografia cyfrowa  - RTG  
  lecz. endododntyczne  (kanałowe) * leczenie kanałowe pod mikroskopem 
  protetyka (korony ceramiczne,  licówki) * implanty  * wybielanie (lampa BEYOND)

Lek. stom. PIOTR SZCZEPANIAK
GABINET STOMATOLOGICZNY LUX

os. Słoneczne 11

Ostrowiec Św., os. SŁONECZNE 11  

Lek. Wanda SZCZEPANIAK

  •USG  genetyczne ciąży  3/4D  DVD

  •Bezbolesne leczenie nadżerki
  •USG piersi color Doppler 

Rejestr. od godz. 9 tel. 41 263 18 22

DIABETOLOG
Specjalista Chorób Wewnętrznych

 lek. med. 

ZDZISŁAWA MAZANEK
Poniedziałek i Środa 

od 15.30 do 19.30
tel. 603 384 020

Ostrowiec Św. ul. Asnyka 1

Prywatny gabinet CHIRURGICZNY
ANDRZEJ PANASIEWICZ tel. 501 447 121

JERZY PRZYSUCHA            tel. 602 450 183

USG, rektoskopie, bezoperacyjnie żylaki odbytu, 

zabiegi chirurgiczne,  krio i elektrochirurgia zmian skórnych.

Kontakt telefoniczny

NZOZ ARS-MED ul. Słowackiego 23
Ostrowiec Św.

SPECJALISTYCZNE CENTRUM MEDYCZNE OFERUJE: 

ECHO SERCA
Holtery: EKG, 

testy wysiłkowe

Anna Pawelec

KARDIOLOG

Ostrowiec Św., ul.TARGOWA 36
tel. 512 460 506

Prywatny Gabinet 
Stomatologiczny 

lek.stom. AGNIESZKA BOROŃ
 tel. 604 107 472 
NOWY ADRES 

ul.TARGOWA 36 
Ostrowiec Św.

budynek przychodni MEDIKOR. 

PRYWATNY GABINET 
LARYNGOLOGICZNY
lek. med. KAROL 

BOLFORSKI
ul. Denkowska 8, 

Ostrowiec Św.
Czynny: 

poniedziałek,środa 
od godz. 15.00

tel.  512 142 040

SPECJALISTYCZNA PRAKTYKA 

LEKARSKA

dr n. med. PIOTR PAWELEC
specjalista ch. wewnętrznych,

hipertensjolog
*Konsultacje :  nadciśnienie 
tętnicze, choroby wewnętrzne 
*Diagnostyka: holter ciśnieniowy, 
EKG, próba wysiłkowa

NOWY ADRES
Ostrowiec Św. ul. TARGOWA 36

tel. 507 098 310

PORADNIA 
LARYNGOLOGICZNA 

oraz GABINET 
PROTETYKI SŁUCHU 

MAŁGORZATA NOWAK 

APARATY SŁUCHOWE, tel. 41/ 263 03 25

 ul. TARGOWA 36

tel. 602 369 537, 41/ 247 98 55

Przyjmuje w środy od godz. 16
tel.  695 455 165

ZMIANA ADRESU
ul. Wspólna 23

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
lek. JOANNA BODZAN

przyjmuje:  
poniedziałek i czwartek  od 16

wtorek od 10
TARGOWA 36 (Medikor)

tel. 505 222 190

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
Małgorzata SAŁAPA

Specjalista neurolog

Ostrowiec Św. ul. Polna 84
www.maltanka.com.pl tel. 666 11 99 01

zabiegi, USG doppler, guzki, biopsje
LECZENIE RAN I OBRZĘKÓW
LASER: żylaki, proktologia

Gabinet 
ZDROWEJ STOPY 
* PEDICURE leczniczy

* PIELĘGNACJA 
stopy cukrzycowej 

* USUWANIE 
ODCISKÓW, modzeli

* BRODAWKI (kurzajki)
* PĘKAJĄCE pięty

* GRZYBICA
* OBCINANIE 

GRUBYCH paznokci
* WRASTAJĄCE 

paznokcie- klamry

Klinika Urody 
Agnieszka Iwan

ul.DENKOWSKA 28 
tel. 882 466 322

KARDIOLOG
PIOTR WALASIK

*Konsultacje, 
*EKG, ECHO SERCA, 
*TESTY WYSIŁKOWE, 
*HOLTERY: 
       EKG,CIŚNIENIOWY

OSTROWIEC ŚW., 
UL. SŁOWACKIEGO 23 

GABINET 1
Tel: 608 264 330

KARDIOLOG
.  dr n.med. ANNA SZPOTOWICZ

Specjalista Kardiolog

Konsultacje Kardiologiczne
Badania - ekg, echo serca, holter 
ciśnieniowy, ekg, testy wysiłkowe.

ul.Targowa 13 (Dentis), 
27-400 Ostrowiec Św.

Tel. 500 120 766

Poradnia 
CHIRURGII OGÓLNEJ

Rejestracja tel. 41 366 85 02

GINEKOLOG

PRYWATNA PRAKTYKA 
STOMATOLOGICZNA

PRZYSUCHA MARZENA
O-c, ul. Słowackiego 23

Poradnia ARS-MED

Rejestracja telefoniczna

tel.  41 247 99 74
       604 964 735

ROBERT BURDA
UL. SIENKIEWICZA 63J 
tel. 692 415 497

GABINET CHIRURGICZNO 
- PODOLOGICZNY

� STOPA CUKRZYCOWA, 

owrzodzenia podudzi, odleżyny
� ODCISKI, modzele, paznokcie
� INDYWIDUALNE WKŁADKI 
ORTOPEDYCZNE
� KONSULTACJE I ZABIEGI
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Żywe Muzeum Porcelany w Ćmielowie
Ul. Sandomierska 243, Ćmielów
Czynne 7 dni w tygodniu
Rezerwacje online: www.turystyka.cmielow.com.pl

Stronę redaguje: Paweł Słowiński

PATCHWORKOWY ZAWRÓT 
GŁOWY – tekstylna 

odpowiedź na mozaikę! 

W  dwa kolejne czwartkowe popo-
łudnia, 19 i 26 marca, w BWA Ostrowiec 
Świętokrzyski odbyły się dwuetapowe 
warsztaty SZTUKA MODY. Uczestniczki 
imntensywnie pracowały nad wiosenną 
spódnicą. W efekcie powstały nieszablo-
nowe spódnice wykonane metodą pat-
chworku. Praca została podzielona na  
etapy – w pierwszym uczestniczki stwo-
rzyły i opracowały projekt, dobrały tkani-
ny, fastrygowały i przygotowały do szy-
cia. W drugim etapie wszystkie kawałki 
zostały zszyte, ozdobione i szczegółowo 
dopracowane.

Spotkanie rozpoczęło się wprowadze-
niem w świat aktualnych wystaw w gale-
rii: „Układ Współczulny” Krzysztofa Mar-
chlaka i „Wydech” Bogumiła Książka, 
które stały się pretekstem do ożywionych 
rozmów na tematy kompozycji, która 
może wprowadzać niepokój lub uspo-
kajać, a także mozaice i jakie to wszyst-
ko może mieć przełożenie na patchwork 
i garderobę. Uczestniczki zaskoczyły  
odważnym doborem wzorów, kształtów 
i dodatków.

- Cieszy, że warsztaty modowe stają 
się zarówno przestrzenią do rozmów o 
aktualnych wystawach i sztuce, jak i o 
świadomej konsumpcji. Nasze uczest-
niczki entuzjastycznie reagują na pro-
pozycje powtórnego wykorzystywania 
i pozyskiwania tkanin w duchu odpo-
wiedzialnego konsumpcjonizmu- mówi 
Justyna Łada, dyrektorka BWA Ostro-
wiec Świętokrzyski.

Szczegółowe informacje o wszystkich 
wydarzeniach w BWA Ostrowiec Święto-
krzyski dostępne są na stronie www.bwa.
ostrowiec.pl, w mediach społecznościo-
wych (Facebook i Instagram), w aplikacji 
OstraKarta oraz pod numerem telefonu 
41 263 20 48.

OBK ul. Siennieńska 54 – sala nr 1
31.03-1.04 godz.17 „Pan Ryba”, prod. 

USA, animowany, dubbing, bo
31.03-1.04 godz. 19 „Projekt Hail Mary”, 

prod. USA, napisy od lat 15
CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 2

31.03-1.04 godz.15 „Najświętsze serce”, prod. Francja, lekor , od lat 12
31.03-1.04 godz.16.45 „Projekt Hail Mary”, prod. USA, napisy od lat 15
31.03-1.04 godz.19.30 „Oni cię zabiją”, prod. USA, napisy, od lat 15
W dniach 2-6.04.2026 kino nieczynne - przerwa świąteczna.

 Na ekranie „Etiudy”
„Najświętsze Serce”

„Najświętsze Serce” to filmowa opowieść o samej istocie wiary chrześcijańskiej, 
o miłości Boga, który tak ukochał każdego człowieka, że pozwolił przebić swoje 
Serce na krzyżu Bohaterowie filmu w swoich świadectwach uosabiają największe 
problemy współczesnego świata: samotność, zmęczenie, brak sensu życia. Opo-
wiadają o odnalezieniu zaskakującego lekarstwa – relacji, która pomogła im na 
nowo odkryć siebie. Piękna muzyka, starannie nakręcone sceny fabularyzowane 
oraz liczne niezwykłe historie współczesnych ludzi sprawiają, że Najświętsze Serce 
przemawia sugestywnie zarówno do wierzących, jak i do tych, którzy wątpią; do 
przytłoczonych rodziców, a także do młodych, którym brakuje punktu odniesienia.

„Najświętsze Serce” to nie jest zwykły religijny film. To realna pomoc w odnale-
zieniu drogi w świecie, który zapomniał, że jest kochany.

„Sacre Coeur: Son regne n’a pas de fin”, reżyseria: Sabrina Gunnell, Steven Gun-
nell, obsada: Abbe Louis Bardon, Julie Budria, Marcel Charlon, dokumentalny, czas 
trwania: 95 minut, prod. Francja, dystrybucja: RAFAEL

„Super Mario Galaxy Film”- specjalny pokaz przedpremierowy 7 kwietnia br.  

Animacja „Super Mario Galaxy Film” jest kontynuacją filmu „The Super Mario 
Bros.Film”, który miał swoją premierę w 2023 roku i zarobił ponad 1,3 miliarda dola-
rów na całym świecie. Zarówno film z 2023 roku, jak i „Super Mario Galaxy Film” 
zostały wyprodukowane przez Chrisa Meledandriego z Illumination i Shigeru Miy-
amoto z Nintendo.

„The Super Mario Galaxy Movie”, reżyseria: Aaron Horvath, Michael Jelenic, ani-
mowany, czas trwania: 98 minut, prod. Japonia/ USA, dystrybucja: UIP

Galeria Fotografii MCK (nieczynne- remont) 
Galeria Biura Wystaw Artystycznych, 

ul. Siennieńska 54 czynna wtorek – piątek 
9 – 17, niedziela 11 – 17. Tel.: 41 263 20 48, 
email: sekretariat@bwa.ostrowiec.pl

Wystawy: „Wdech” Bogumił Książek, 
„Układ współczulny” Krzysztof Marchlak 

Centrum Tradycji Hutnictwa - Aleja 3 Maja 6
Godziny wejść: dla osób indywidualnych (od 

wtorku do piątku) 14–15.45, 16-17.45, niedziela 
10.30–12.30, 13–15, 15.30-17.30 dla grup zorga-
nizowanych (od wtorku do piątku) 9–11, 11.30–
13.30. Grupy zorganizowane w niedzielę po 
wcześniejszym ustaleniu.

Cennik biletów: normalny – 20 zł, ulgowy – 18 zł, grupowy – 18 zł, z Ostrą Kartą 
– 15 zł, opiekun grupy- 1 zł.  Poniedziałek i sobota – nieczynne.

Strefa Odkrywania, Wyobraźni i 
Aktywności - Aleja 3 Maja 6

Bilety do nabycia w recepcji OBK 
(poniedziałek – czwartek godz. 8 – 16, 

piątek godz. 8-18, sobota-zorganizuj urodziny w Strefie SOWA (tel.790219580), nie-
dziela godz.10-18), kasie kina Etiuda przy ul. Siennieńskiej 54 (poniedziałek – niedzie-
la, kasa czynna na pół godziny przed pierwszym seansem w danym dniu) oraz na 
portalu http://bilety.mck.ostrowiec.pl Pytania? Zadzwoń 41 2003039 i 796335384.

MCK w ramach 
„II  Ostrowieckiego 
Festiwalu Czułości” 
zaprasza na spotka-
nie autorskie z Mariu-
szem Szczygłem – 
reporterem, felieto-
nistą i pisarzem non-
fiction, które odbędzie 
się 19 kwietnia 2026 
r., o godz. 16 w sali 
wielofunkcyjnej MCK, 
ul. Siennieńska 54.

Jego książki wyszły w 21 krajach. Laureat Europejskiej Nagrody Książkowej 2009 
za „Gottland”, która zdobyła także Nike Czytelników. Laureat podwójnej Nagrody 
Literackiej Nike 2019 za „Nie ma” (w wyborze jury i czytelników). Od 1990 r. związa-
ny z „Gazetą Wyborczą”. Współzałożyciel księgarnio-kawiarni Wrzenie świata oraz 
wydawnictwa Dowody na Istnienie. Czechofil. Mieszka w Warszawie, ale jak mówi 
– jego dusza mieszka w Pradze. Autor bestsellerowego „Osobistego przewodnika po 
Pradze”. Wstęp wolny. 

Zapraszamy Państwa na wspania-
ły i pełen wrażeń spektakl komediowo 
- muzyczny pt. RECEPTA NA SZCZĘŚ-
CIE w doborowej obsadzie aktorskiej.

Przepełniony dużą ilością humo-
ru sytuacyjnego oraz zaskakujących 
zwrotów akcji i intryg. Jest to spektakl 
interaktywny, angażujący Państwa do 
wspólnej zabawy z aktorami.

Bilety już do nabycia na biletyna.pl 
i kupbilecik.pl a także Biurze Podróży 
VOYAGER w Galerii Ostrowiec. 

MCK zaprasza na spotkanie z Mariuszem Szczygłem

„RECEPTA NA SZCZĘŚCIE” 
12 kwietnia w Ostrowcu. 
Bilety już są

eprasa.pl cce05c65dc
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